

## EDITORIAL

### Los Municipios y la descentralización administrativa

Al referirnos a las próximas elecciones, decíamos en anterior comentario, aparecido en este mismo lugar, que las instituciones municipales son de una importancia fundamental en la vida de la nación. Queremos precisar hoy alguno de los aspectos que se ofrecen en esa evidente realidad de la organización administrativa española. En realidad, el Municipio es una entidad histórica y natural dentro de la estructura política y social del Estado. Y es obvio que cuanto contribuya al desarrollo y fortalecimiento de esas entidades locales contribuirá, igualmente, al mejoramiento y progreso del conjunto nacional.

Por la razón anteriormente apuntada, el Estado nacido del Movimiento Nacional cuidó desde el primer momento el saneamiento y vigorización de la vida municipal. Para ello, se preocupó de garantizar que ésta no estuviera a merced de dislocadas banderías, sino regida e impulsada por auténticas representaciones de los intereses morales y materiales de la comunidad local, como igualmente habían quedado felizmente liberados de los manejos de los partidos políticos los destinos de la nación. A la vez, también puso el empeño necesario para devolver a la institución municipal toda la vitalidad que alcanzara en la etapa más floreciente de su historia. Recogió de la más gloriosa tradición municipalista española aquellos principios que, conjugándolos con las realidades y necesidades actuales, ha-

bían de infundir al Municipio toda la pujanza con que hoy se ofrece dentro de la organización política del Estado.

El Municipio, con la nueva estructura y las facultades de que le ha dotado la Ley de Administración Local, constituye, ciertamente, una de las más claras manifestaciones de descentralización administrativa, en la que se implicada una de las principales razones, quizá la primordial, de la gran importancia que aquél ha adquirido. Es, ni más ni menos, que en el Municipio se ha hecho realidad con especial relieve la aspiración del Estado, proclamada diáfana y una vez más por el Caudillo en el discurso pronunciado en Sevilla en el mes de octubre de 1948 de llevar a cabo una descentralización administrativa que haga que los españoles, cada uno en su localidad y en su comarca, colaboren con sus iniciativas, con su trabajo, con su propia gestión administrativa, al engrandecimiento de las comunidades locales y provinciales de que forman parte, en la seguridad de que así contribuyen con la mayor eficacia a la grandeza de la Patria.

Los Municipios españoles han visto revalorizada su vieja pujanza con el espíritu nuevo del Movimiento Nacional, en el que el lema España Una no es una expresión arrasadora de las peculiaridades locales, sino que reconoce y refuerza su individualidad dentro de la fuerza indiscutible y concorde de una soberanía única.

## "Diario de Africa" enjuicia la política francesa respecto a España y Marruecos

### Equiparación de sueldos entre magistrados de Trabajo y de Justicia Compensación a metálico de las vacaciones a los trabajadores de minas de carbón OTROS ACUERDOS DEL CONSEJO DE MINISTROS

MADRID, 13 (madrugada).—En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado el día de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

**PRESENCIA DEL GOBIERNO.**—Orden por la que se deja en suspenso la aplicación de la orden de 13 de junio de 1953 que establece medidas de protección a la industria de fabricación de fibras artificiales.

**Recursos de agravios.**—Expedientes de trámite.

**ASUNTOS EXTERIORES.**—Instrucciones a la delegación española en la octava conferencia general de la Unesco, que se celebra en Montevideo.

**Acuerdo por el que se designa observador** en la sesión extraordinaria del Consejo Interamericano Económico y Social al Embajador de España en Río de Janeiro, señor Suárez y Ferrer.

**JUSTICIA.**—Decreto por el que se aprueba el proyecto y presupuesto de obras de construcción de la nueva prisión de partido de Jerez de la Frontera (Cádiz), por el sistema de subasta pública.

Decreto y expedientes de personal.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

**EJERCITO.**—Decreto por el que se asciende al empleo de general de división al de brigada don Ricardo Alonso Vega.

Expedientes de trámite sobre personal y material.

**MARINA.**—Decreto por el que se dispone que el 23 del corriente mes pase a la situación especial que prevé la ley de 22 de diciembre de 1952 el almirante don Luis de Vierna y Eolando.

Acuerdo por el que se autorizan las obras precisas para mejorar el abastecimiento de agua a la población y base naval de El Ferrol del Caudillo.

Expedientes de obras.

**HACIENDA.**—Decreto-ley sobre concesión de un suplemento de cinco millones de pesetas al Ministerio del Ejército, con anu-

lación de la misma suma en otras partidas del presupuesto de gastos de dicho Ministerio.

Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre equiparación en retribución de los magistrados de Trabajo con los que devengan los de las carreras judicial y fiscal.

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes un proyecto de ley sobre concesión de una pensión extraordinaria de quince mil pesetas anuales a doña Ana Monedero, viuda de don Federico Mayo Gayarre.

Acuerdo sobre fijación de precios de gas-oil para suministros a embarcaciones pequeñas en cantidad inferior a ochenta toneladas.

Expedientes de trámite.

**GOBERNACION.**—Decreto por el que se aprueba la incorporación total del término municipal de la Ilimosa en Marruecos, Grue-

Expresivo artículo en el que se demuestra plenamente que, cuando Francia está en dificultades, nos tiende la mano, y cuando se siente firme, nos repudia

TETUAN, 12.—Como muy expresivo y veraz exponente de los sentimientos hispano-marroquíes con respecto al problema franco-marroquí y las relaciones de España y Marruecos, el «Diario de Africa», de Tetuán, ha publicado un artículo que dice lo siguiente:

«Es curioso observar la regularidad con que se desenvuelve la política exterior francesa, por lo que a España y Marruecos respecta. Cuando está en dificultades, nos tiende la mano; cuando se siente firme, nos repudia.

Primero, cuando las dificultades diplomáticas con Inglaterra y Alemania hasta el camino de Francia, Delecluse quería a toda costa una cooperación y colaboración con España, traducida en hechos consumados en aquella famosa oferta de 1900, en la que la Zona encomendada a España había de comprender hasta el Um-Fr-Rebia, dejando fuera sólo Marrakech y Taza, España se negó.

Más tarde, cuando las dificultades internacionales se calmaban, Francia olvidó a su vecino del Sur y trató de alzarla ella con el santo y la limosa en Marruecos, Grue-

raspa hasta la última partícula del mapa y deja la Zona jalfitana reducida a un trozo áspero y montuoso, difícil de organizar y convertir en un absurdo condado, que sólo a costa de grandes sacrificios de España ha podido salir adelante. En aquella época, la Residencia General de Francia se mantenía inamovible con las espaldas vueltas a España. Todo era menosprecio, olvido, tal vez ingenuidad y, de cuando en cuando, una mala acción.

Vuelven las dificultades en 1924 y 25, aunque de otra índole. Los rebeldes rifeños invaden la zona llana; aspiran a levantar a toda la población de Marruecos y ponen en peligro a Francia, instalada en lo que ella llamaba «El Marruecos útil». Entonces Francia se da cuenta nuevamente de que la colaboración con España es esencial. Pélain va a Madrid y se concreta una acción común contra los rebeldes.

Pasa esta ocasión; el gesto de Francia vuelve a avizorarse. Se atribuye la victoria por entero; nos brinda a Ab-El-Krim, vencedor por los españoles y marroquíes y sujeto del Jalfit de Tetuán. Vuelve la actitud de la espalda vuelta, de la ingratitud, del olvido y del menosprecio.

Cuando España se encuentra en dificultades, porque tiene que luchar en su suelo contra el invasor mil veces más peligroso e inteligente que Napoleón, la Zona francesa nos amenaza en Marruecos. Nosotros mismos vimos el movimiento de tropas hacia la frontera de Argueta, y también fuimos testigos de la decisión con que, no sólo el Ejército, sino la población civil española y marroquí, se dispuso a defenderse contra lo que se consideraba probable agresión francesa. No se produjo ésta, pero la Residencia General cerró la frontera. No quería saber nada de una Zona que se había identificado con España en la lucha contra el comunismo. Vino la derrota del 40, el aplastamiento de Francia por el Ejército de Hitler, y entonces, lo mismo en Francia que en Marruecos, las cosas volvieron a cambiar. Francia nos tiende la mano una vez más; nos necesita de nuevo.

Llega la victoria de las armas aliadas y Francia, insertada en ellas, se dispuso a tomar acumulada venganza de las ofensas inferidas por España al luchar contra el comunismo y vencer en la Península y en Marruecos. LA SANA, la rabieta del Gobierno francés nos persigue en el plano internacional. El acercamiento de las naciones bien intencionadas a España, fuera y dentro de la ONU, encuentra siempre un opositor sistemático y empedernido: Francia. Incluso cuando el destino de ésta, en el aspecto internacional, se halla en manos de esos católicos apostólicados del M. R. P.

Francia no necesitaba de España; Francia podía seguir olvidando a España, menospreciándola, alejándola de ella.

Con olvido completo de ella lleva a cabo en Marruecos transformaciones que no se hubieran jamás realizado si España hubiera sido previamente avisada y su parecer escuchado. Para justificar esta omisión y este atropello se vuelve a invocar el mandado atemporal del «Ejército Protectorado» y todo lo demás.

Los hechos comenzaron a correr y las dificultades volvieron a surgir cada vez más para la Francia, que olvida la ética y la justicia cuando se siente fuerte y triunfante...

Los periódicos franceses de antaño han publicado un suelto, fechado en Madrid (¿por qué en Madrid?), en el que se dice que Mendes-France ha dado seguridad a nuestro embajador en París de que, en adelante, Francia no emprenderá nada en Marruecos sin tener en cuenta previamente el punto de vista español...

Y la Prensa vuelve a hablar de nuevas intenciones francoespañolas en Marruecos. Ha pasado mucho tiempo desde 1900, desde 1924, y hasta de 1940. Hay que tenerlo en cuenta.

Este artículo ha causado, principalmente en los lectores marroquíes, una impresión honda; emotiva, porque con él se hace ver una vez más los sentimientos nobles que rigen la política española en Marruecos, y la seguridad que pueden tener el pueblo protegido de que España ha de seguir siempre y en todo momento su política recta de cumplimiento de sus deberes y obligaciones en la Zona protegida.

## El presidente de Uruguay inaugura la Asamblea General de la UNESCO. Asisten 72 delegaciones, y el vicepresidente de la India, que dirigirá la Asamblea, pronunció un discurso abogando por la coexistencia. La primera intervención soviética fué pidiendo la expulsión de la China nacionalista

MONTEVIDEO, 12.—La octava conferencia general de la Organización Educativa, Científica y Cultural de las Naciones Unidas comienza hoy sus sesiones en esta capital, con la asistencia de 72 delegaciones de otros tantos países, además de observadores de varias naciones.

El director general de la Organización, Dr. Luchter H. Evans, al pronunciar que será una conferencia gigantesca; dijo que se concederá especial importancia a la ayuda técnica a los países miembros mediante un aumento en el presupuesto de la Organización.

El vicepresidente indio, Radhakrishnan, que presidirá las sesiones de la conferencia, ha dado muestras de optimismo y dijo que la coeducación podría resolver el conflicto entre Oriente y Occidente.

«Cogido entre la democracia y el comunismo con sus tremendos errores», afirmó Radhakrishnan, «el mundo tiene que trabajar para poner los elementos de una nueva sociedad, de una nueva manera de vivir. El comunismo no cree en la libertad de conciencia, ni en el cambio pacífico de gobierno, ni en las elecciones libres. La democracia, por su parte, no cree en el sistema comunista. Así, pues, ambos pueden trabajar en su perfección mediante un mejor conocimiento uno de otro, a través de la aproximación y la comprensión.»

Sobre la educación de Occidente y Oriente, el vicepresidente indio opina que no se trata necesariamente de renunciar, apaciguamiento o derrota, sino de coeducación.

La Comisión ejecutiva de la Unesco celebró durante la semana pasada una de sus reuniones bienales, con objeto de preparar esta conferencia. Adoptó 62 resoluciones que se someterán a la misma, con una variedad de contenidos que van desde la abolición de la discriminación racial a la utilización pacífica de la energía nuclear.

También se someterá a la reunión la cuestión de la admisión de miembros asociados, nueva categoría propuesta específicamente para llevar a la Unesco a territorios que carecen de Gobierno propio. Inglaterra va a proponer la autorización de este tipo de miembros. Uno de los grupos incluye a Costa de Oro, Sierra Leona, Sarawak, Borneo del Norte, Brunei, Singapur y la Federación Malaya. Un segundo grupo está integrado por Jamaica, Trinidad, Granada, Dominica y Barbados.

ma parte del presupuesto, que este año experimentará una elevación. Durante el año 1954 se presupuestó la cantidad de 310.000 dólares para el programa de educación pública, y para 1955 figurará con este fin la cantidad de 529.645 dólares.—(Efe.)

**SESION INAUGURAL.**—En el Salón de los Pasos Perdidos del Capitolio Nacional uruguayo, se ha celebrado hoy la solemne sesión inaugural de la VIII Asamblea General de la Organización de Educación Científica y Cultural de las Naciones Unidas (Unesco).

Antes de la inauguración oficial de la conferencia, a las 14:30, hora española, un coro de tres mil voces, situado en las amplias escaleras del palacio, cantó el «Himno de la esperanza» de Pal Hindemith, y seguidamente, bajo el flamear de las banderas de los 72 países miembros de la Organización, las diversas delegaciones hicieron su entrada en el salón.

**DISCURSO DEL PRESIDENTE DEL URUGUAY.**

El presidente del Uruguay, Andrés Martínez Trueba, pronunció un breve discurso de bienvenida, en el que puso de relieve que las deliberaciones se desarrollarán en una atmósfera de libertad propia de un país

donde se permite la libre circulación de todas las ideologías.

**DISCURSO DEL PRESIDENTE DE LA ASAMBLEA.**

A continuación, el vicepresidente indio, Dr. Sarvepalli Radhakrishnan, que presidirá las sesiones de esta Asamblea, pronunció su discurso inaugural, en el que dijo que el mundo, dividido antes por océanos y continentes, ahora está físicamente unido, pero separado por la mente y el espíritu.

«Estamos obligados a vivir juntos—agregó— y, por lo tanto, podemos actuar con la esperanza de que todos podamos hacerlo como amigos, cualesquiera que sean nuestras diferencias. Nuestra preocupación debe ser el recíproco entendimiento. Si estamos separados, si nos negamos a comunicarnos unos con los otros, a la larga, sencillamente, caeremos en el insulto, en vez de actual dentro del espíritu de la Organización.»

El presidente de la Asamblea puso de relieve que la situación internacional ha mejorado con el arreglo de los conflictos de Corea, Indochina, Trieste, Canal de Suez y la disputa sobre los enclaves franceses en la India.

Refiriéndose a las Naciones Unidas, Radhakrishnan dijo que es una desgracia observar cómo, en algunos

países, se permite la libre circulación de todas las ideologías.

**DISCURSO DEL PRESIDENTE DE LA ASAMBLEA.**

A continuación, el vicepresidente indio, Dr. Sarvepalli Radhakrishnan, que presidirá las sesiones de esta Asamblea, pronunció su discurso inaugural, en el que dijo que el mundo, dividido antes por océanos y continentes, ahora está físicamente unido, pero separado por la mente y el espíritu.

«Estamos obligados a vivir juntos—agregó— y, por lo tanto, podemos actuar con la esperanza de que todos podamos hacerlo como amigos, cualesquiera que sean nuestras diferencias. Nuestra preocupación debe ser el recíproco entendimiento. Si estamos separados, si nos negamos a comunicarnos unos con los otros, a la larga, sencillamente, caeremos en el insulto, en vez de actual dentro del espíritu de la Organización.»

El presidente de la Asamblea puso de relieve que la situación internacional ha mejorado con el arreglo de los conflictos de Corea, Indochina, Trieste, Canal de Suez y la disputa sobre los enclaves franceses en la India.

Refiriéndose a las Naciones Unidas, Radhakrishnan dijo que es una desgracia observar cómo, en algunos

países, se permite la libre circulación de todas las ideologías.

**DISCURSO DEL PRESIDENTE DE LA ASAMBLEA.**

A continuación, el vicepresidente indio, Dr. Sarvepalli Radhakrishnan, que presidirá las sesiones de esta Asamblea, pronunció su discurso inaugural, en el que dijo que el mundo, dividido antes por océanos y continentes, ahora está físicamente unido, pero separado por la mente y el espíritu.

«Estamos obligados a vivir juntos—agregó— y, por lo tanto, podemos actuar con la esperanza de que todos podamos hacerlo como amigos, cualesquiera que sean nuestras diferencias. Nuestra preocupación debe ser el recíproco entendimiento. Si estamos separados, si nos negamos a comunicarnos unos con los otros, a la larga, sencillamente, caeremos en el insulto, en vez de actual dentro del espíritu de la Organización.»

El presidente de la Asamblea puso de relieve que la situación internacional ha mejorado con el arreglo de los conflictos de Corea, Indochina, Trieste, Canal de Suez y la disputa sobre los enclaves franceses en la India.

Refiriéndose a las Naciones Unidas, Radhakrishnan dijo que es una desgracia observar cómo, en algunos

## Presentación de credenciales al Caudillo



MADRID. — Su Excelencia el Jefe del Estado acuda a los miembros de la misión diplomática inglesa que le fueron presentados por el nuevo embajador de Inglaterra, sir Ivo Mallet, con motivo de la presentación de sus credenciales al Caudillo en el Palacio de Oriente. — (Ojra)

## Llega a Madrid la Comisión de Comercio Exterior de la Cámara norteamericana. Su presidente, Mr. Wolverton, y el demócrata Mr. Klein hicieron interesantes declaraciones

BARAJAS, 12.—Procedente de Nueva York, ha llegado en avión la Comisión de Comercio Exterior de la Cámara de Representantes de los Estados Unidos, cuyos miembros permanecerán dos días en Es-

paña y se entrevistarán con altas personalidades de nuestro país y americanas radicadas en nuestra Patria. También se proponen visitar diversos centros industriales. Después continuarán viaje a Lisboa, para seguir a América y otros puntos de Europa.

Preside la Comisión el representante republicano señor Wolverton, y está integrada por los parlamentarios del mismo partido señores Robert Hale, James A. Doolittle, John V. Beamer, Richard W. Hoffman y William L. Springer, y por los demócratas señores Owen Harris, Dwight L. Roberts, Peter Fe. Mack, Organ P. Moulder y Arthur Klein, y el secretario de la referida Comisión, doctor Andrew Stevenson.

El señor Wolverton pronunció unas palabras de salutación por los micrófonos de Radio Nacional.

En el aeropuerto fueron recibidos por el embajador norteamericano, Mr. Dunn; jefe de la misión económica, Mr. Williams, y alto personal de la Embajada.

La Comisión estudiará ciertos aspectos del comercio exterior de los Estados Unidos y el papel de periódicos.

**MANIFESTACIONES DE WOLVERTON Y KLEIN.**

MADRID, 12.—Pocos minutos después de su llegada a Madrid, los congresistas norteamericanos recibieron a uno de nuestros redactores. El presidente de la misión, señor Charles A. Wolverton, republicano, por Nueva Jersey, se expresó en los siguientes términos:

«La Comisión de la cual soy presidente ha venido para renovar las ya tradicionales amistades que existen entre España y los Estados Unidos. También es nuestro propósito examinar y hacer un informe acerca de la situación de la ayuda prestada hasta ahora. Nuestro principal objetivo es renovar las amistades y relaciones dentro del resultado de las elecciones últimas y la nueva constitución de la Cámara. Tenemos muchas razones para creer que esta nueva visita que hacemos a diferentes países traerá muchas ventajas para los Estados Unidos y para las naciones visitadas.»

«Pienso visitar algunas instalaciones en nuestra Patria.»

«Si, esa es nuestra intención. Estaremos aquí tres días y trataremos de ver en ese tiempo todo lo que podamos, a fin de que nuestro informe al Congreso sea lo más amplio posible.»

«Esta visita, ¿tendrá alguna influencia en el aumento o disminución de la ayuda norteamericana a España?»

«No está relacionada directamente con el convenio, aunque si en cuanto a estudio de todo lo convenido entre ambos países. En otras palabras: Nos interesa estudiar cuanto se ha llevado a cabo en virtud de los acuerdos entre los dos países y ahora tenemos razones para creer que estos trabajos son de una gran fuerza y realidad y que constituyen una gran ventaja para los Estados Unidos y España.»

«¿Tendrá alguna influencia en el aumento o disminución de la ayuda norteamericana a España?»

«No está relacionada directamente con el convenio, aunque si en cuanto a estudio de todo lo convenido entre ambos países. En otras palabras: Nos interesa estudiar cuanto se ha llevado a cabo en virtud de los acuerdos entre los dos países y ahora tenemos razones para creer que estos trabajos son de una gran fuerza y realidad y que constituyen una gran ventaja para los Estados Unidos y España.»

«¿Tendrá alguna influencia en el aumento o disminución de la ayuda norteamericana a España?»

«No está relacionada directamente con el convenio, aunque si en cuanto a estudio de todo lo convenido entre ambos países. En otras palabras: Nos interesa estudiar cuanto se ha llevado a cabo en virtud de los acuerdos entre los dos países y ahora tenemos razones para creer que estos trabajos son de una gran fuerza y realidad y que constituyen una gran ventaja para los Estados Unidos y España.»

# VENTANA A LA CALLE

No es que nos quejemos. No hay motivos para ello. Incluso no tenemos el menor inconveniente en declarar que esto es un auténtico paraíso. Pero la verdad es que, si aquí, de momento, no podemos quejarnos de las restricciones, no deja por ello de cercarse su amenazante fantasma sobre nuestras atemorizadas cabezas.

Y es una lástima así de gorda esto de las restricciones. Y un perjuicio todavía más gordo que la lata. La costumbre es decir que, como se trata de algo inevitable, hay que soportar la cosa resignadamente y esperar, a ver el lluevo de una vez.

Pero, de todos modos, nosotros estamos bastante de acuerdo con ciertos queridos compañeros de Solía, que hace un par de días escribió unas cuantas páginas sobre las buenas cosas de esto de las restricciones. Dice nuestro compañero soliano, sobre poco más o menos, que sí, que es verdad que las restricciones perjudican una barbaridad a todos esos señores que fabrican pan, o que fabrican tarjetas de visita, o que fabrican lo que sea. Pero que, de mucha más importancia que esas señas fabricadas de cosas sabrosas y que pueden procurarse por otros medios la energía que los que fabrican las tarjetas, que viven precisamente de vender energía a los demás y que, por tanto, debían saber producir mejor que nadie y con más facilidad que nadie, resulta que con las limitas que no hacen falta práctico y que se conforman con colaciones, con gesto compungido, la misma cantidad de siempre: «Ya ven ustedes, señores —nos dicen—, que no hay agua. Nuestros salitos, los pobres, están deshidratados. A ver, pues, qué vamos a hacer. Pues, nada. No podemos hacer nada».

Esto es lo que, aproximadamente, viene a decir nuestro estimado compañero el Sr. Solía. Y añade más: Dice que no cabe en la cabeza que se llame controlador a eso que se establece entre los suministradores de fluido eléctrico y los consumidores, a no ser que él tenga una idea descubierta de lo que debe ser un contrato que se pueda llamar verdaderamente contrato. Porque él cree que cuando dos países se consideran ligados por un contrato se establecen obligaciones a cumplir por ambas partes, y derechos a ejercer también por los dos países. Pero, o es que estaba en un lamentabilísimo error, o es que eso de controlador, en el caso del suministro de fluido eléctrico, no pasa de ser un mote caprichoso y muy poco apropiado.

Y añade el estimado colega soliano que eso no estaría mal intentar devolver a esos llamados controladores su propio prestigio, para lo cual, así como se establece, por ejemplo, que el consumidor ha de abonar religiosamente el importe de la energía que consume, podía establecerse, a la vez, que las compañías eléctricas vinieran obligadas a suministrar un mínimo de energía determinada. Así, lo mismo que al que no paga el recibo de la luz, le pegan rpiro factos el corte correspondiente, podría también exigírsele daños y perjuicios a la compañía que no suministra el mínimo marcado. Y ya sabemos entonces si las compañías continúan en su cómoda postura de obtener tan solo energía hidroeléctrica, o si preocupaban de conseguirla por medios térmicos, que es como ahora se resuelven su papaleta y que fabrican pan, el que fabrica tarjetas de visita y el que fabrica lo que sea.

No está mal pensado, reconozcámoslo, todo eso que se ha sacado de la cabeza de nuestro querido Sr. Solía. Estamos de acuerdo con él. Pero, no parece la cosa demasiado bonita, demasiado clara y demasiado sencilla para que llegue a convertirse en realidad. También hace bastantes años, para evitar que murieran tantos caballos de la pica, se propuso algo tan acertado como que fueran los propios plebiscitos los que tuvieran obligación de suministrarse su propio jamón. Y todo lo que se consiguió fue que a los caballos de la pica los desfilieran de sofá, con el peto ese...

Lo mismo ocurrirá ahora. La sugerencia del compañero de Solía puede que resultase eficaz. Pero es tan cómodo buscar un peto protector tras el que guardarse...

## NOTICIAS DIVERSAS

**Exposición pro-ciegos.**—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 114. Los cupones terminados en 14 están premiados con 5 pesetas cada uno. Temperaturas de ayer.—Máxima, 17,2; a las 14, media, 13,3, y mínima, 9,4, a las 7 de la mañana. Extremas de España.—Alcance y Huelva, con 26 grados, y Teruel, con dos, bajo cero. **Farmacia de guardia para hoy.**—Don José Pérez Orive, Vata de Rey, 9. **Libramientos puestos al pago.**—En la Delegación de Hacienda se hallan puestos al pago los siguientes libramientos: Alvaro Sáinz Eguizabal, Angel Casón, Angel Zaldo Busto, Antonio Lacambra, Aquilino Rojas, conservador del edificio de Comunicaciones delegado de Trabajo, delegado jefe Centro Telefónicos, Emilio López Gil, Felipe Casas, Fructuoso López, Gregorio Aragón, habilitado 10 Tercio de la Guardia Civil, Hilario Ramos ingeniero director accidental de la Estación de Viticultura y Enología de Haro, ingeniero de la Estación Experimental Agrícola de Haro, ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica, jefe Policía de Tráfico, José María Ruiz de Galarraga, Julián Agüero Peaña, María Juana San Martín, Mariano Castellón, Pelayo Grayoa, Víctor M. Palomar y Jesús Costillón, Pamponio Alonso, Tomás Miguel Lafuente, Urbano Pagonbarraga, Demetrio Martínez Caballero, Eduardo Andrés Parré, Hilario López Torres, Isabel Serrano Martínez y secretario del Juzgado de Primera Instancia de Logroño. **Mercado de pimientos.**—En el de ayer, celebrado como los anteriores en la Plaza de San Bartolomé y que también estuvo muy animado, rigieron los precios siguientes, entendidos por ciento de pimientos: Del pío, grandes, de 26 a 32 pesetas; del piquillo, de 10 a 20; de cuerno de cabra, de 12 a 14; chiles, de 5 a 6; bolas de asar, a 30, y bolas para en vinagre, a 20 pesetas.

## AVISO

**EXCURSIONES SOLANA**  
Se pone en conocimiento del público que el viaje del domingo se efectuará a las 7 en lugar de las 6, que estaba anunciado. **El Demand en Logroño**  
Además de las cambiadades que aparecieron en el último número de *«Ciel»*, se han recibido las siguientes: Excmo. Ayuntamiento de Logroño, 250 pesetas; reverendos Padres Escolapios, 3.094, y Seminario Conciliar, 2.738 pesetas. A todos, Dios se lo pague. Secretario Diocesano de Misiones (Instituto Nacional de Enseñanza Media, Logroño).

## El XVI centenario del nacimiento de San Agustín

El trece de noviembre del año 354 nació, en Tagaste de Africa, Aurelio Agustín. Niño precoz, de grandes esperanzas y pujantes curiosidades —escribe un insigne agustinólogo—, como el juguetón, más amigo de reír y holgar a su sabor que de las canciones odiosas de los números y del estudio de las lenguas extranjeras; indócil al yugo disciplinar y enamorado de la santa y ancha libertad; dueño pendiente de ricas predpas de entendimiento, coherencia y fantasía; ricalción de una memoria protigrica, cuyos vastos latfundios describió en capítulos de prosa inmortar en el más bello de sus libros; poeta y sonador de países ideales de asombro y lejanía, cosechero de unánimes aplausos y de premios en las lidés; apasionado y sensual, mundano y genajeador, enfnebecido con muy humanas calenturas que le hicieron saborear el amargo dultor de unos amores prematuros; padre de suavismo afecto y blandura; catador universal de libros humanos y divinos; explorador de muchos caminos y bebedor de muchas aguas turbias; pecador de caídas profundas, pero nunca libertino, pues no dejó apagarse el emurmur conscientiaex; el erito saludable de la conciencia herida; convertido sincerísimo de una grandeza heroica, y no de última hora, sino en medio del camino de la vida, como el peregrino de la selva oscura del gran poeta florentino; asceta y monje, de modesto hábito ceñido con una Correa, y legislador de la vida religiosa; sacerdote y paladín

## SESION MUNICIPAL

### Será erigido un monumento a la Inmaculada en el barrio de Martín Ballestero

#### Los días 6 y 7 de diciembre actuará en Logroño una compañía de ópera

La Comisión Permanente del Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, señor Fernas, celebró ayer su sesión ordinaria semanal. Examinó una copia del orden del día en el que figuraban asuntos informados por distintas comisiones. De ellos deben mencionarse, por la amplitud de su interés, los siguientes:

**Se acordó a la solicitud** de doña María del Carmen Arnedo Martín, que, en nombre de la Congregación de Hijas de María, solicita que, una vez llegado el momento de elevar un monumento a la Virgen, que perpetuará el Año Mariano, en la plaza central del barrio obrero de Martín Ballestero, se eche a la ya acordado y sean colocadas las placas rotuladoras y los jardines públicos que han de rodear al monumento, el cual será inaugurado en la fecha del 8 de diciembre, festividad de la Inmaculada Concepción. En tanto a la cooperación económica.

## Viajes a Bilbao

**EXCURSIONES HIRO**  
Dirección: Lucas Hidalgo Administrador de La Estrella, S. A. **SESTAO-D. LOGROÑOS Y AL DE BILBAO-BARCELONA**  
Salidas: Sábado 13, 7 tarde, y domingo 14, a las 7:15 mañana. Regreso, domingo, 14, 11 noche. Billetes: Av. Navarra, 1. Tel. 16-46 y 24-86.

## Tómbola de Caridad

**SORTEO ESPECIAL**  
Ha sido recogido el segundo premio de este sorteo, consistente en un dormitorio, por doña María Palajo, que habita en esta capital, carretera Villamediana, 51, chalet, posesora del número 63269. Continúa sin aparecer el poseedor del número 63267, premiado con el automóvil «Renault».

**NOVENO Y ULTIMO SORTEO SEMANAL**  
Han sido recogidos el tercero y cuarto premios que faltaban por retirar, cuyo poseedor, de los dos premios, es nuestro conocido don Alberto Aranza, que hace cesión de los mismos para los pobres.

**ADVERTENCIA**  
Habiendo finalizado ayer el cambio de boletines y ya vez cerrada la caja de la Tómbola, se hace saber que todo lo relacionado con el premio del automóvil «Renault», que falta por recoger, así como la entrega de donativos y demás, será atendido en las oficinas del Secretariado de Caridad en esta capital, sitas en la calle Primo de Rivera, 5, primero.

**Asistencia**  
Recibió asistencia en el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial, Luis Antonio Fuentes González, de 2 años, de una herida contusa en la región mentoniana, sufrida al caerse en su domicilio.

**BOLSOS señores, tarjetas documentales y colegial Ventas contada, y plagos**  
**FABRICA DE MALETAS RICARDO**  
G. Mola, 67 Tel. 2325. Reparaciones.

## El homenaje a «Miguelito»

Para el próximo martes, día 16, a las diez de la noche, en el Restaurante «El Parador», han quedado fijados la fecha y lugar de celebración de la cena-homenaje que la acción logroñesa ofrece a nuestro compañero el prestigioso crítico de toros «Miguelito».

Las tarjetas de asistencia al acto pueden adquirirse en el propio Restaurante «El Parador» y en el «Bar Royal».

## ANUNCIOS OFICIALES

### DIPUTACION PROVINCIAL

**SUBASTAS DE OBRAS**  
En el «Boletín Oficial» de la provincia de fecha 6 del actual aparece el anuncio de subastas de las obras siguientes:

Obras de reparación de explanación, bordillo y afirmado del camino vecinal de «ALBERTE A LARREDO», kms. 0,800 al 1,500. El presupuesto de contrato asciende a la cantidad de 105.800,55 pesetas, siendo la fianza provisional para concurrir a la subasta de 2.116,01 pesetas, y la definitiva, de 4.232,02 pesetas.

Obras de reparación y firme del camino vecinal de «ENTRENA AL NACIONAL 111», kms. 1 al 4. El presupuesto de contrato asciende a la cantidad de 160.543 pesetas, siendo la fianza provisional para concurrir a la subasta de 3.110,90 pesetas, y la definitiva, de 6.221,80 pesetas.

Las proposiciones se presentarán durante el plazo de 30 días hábiles contados desde el día 8 de los corrientes, en la Secretaría de la Excelsísima Diputación Provincial de Logroño, los días hábiles de oficina, de diez a trece horas.

Los proyectos, pliegos de condiciones y demás se hallarán de manuscrito en la dependencia indicada, en los días y horas hábiles de oficina. Logroño, 11 de noviembre de 1954. El Presidente, Aguilón del Valle López.

## ayuntamiento de Viniegra de Abajo

**SUBASTAS FORESTALES**  
El día veintidós del mes en curso y dando comienzo a las diez de la mañana, con intervalos de media hora para cada uno, tendrán lugar las subastas de los aprovechamientos forestales de los montes propios de este Municipio, correspondientes al plan forestal 1954-55 que a continuación se indican:

Un lote de 100 hayas en el Monte GABRIEL Humbre, con 180 m.2 de madera y 80 m.3 de ramaje. Tasaación base, 35.100 ptas. Precio íntico, pesetas 43.875, y una indemnización de 1.716 pesetas.

Otro lote de 125 hayas en el Monte La Garganta, con 125 m.2 de madera y 80 m.3 de ramaje. Tasaación base, 44.500 ptas. Índice, 56.625 pesetas, y una indemnización de pesetas 1.557,90.

El pliego de condiciones económicas-administrativas puede examinarse en la Secretaría de este Ayuntamiento durante todos los días laborales hasta la celebración de la subasta, que se ajustará a la O. M. de 4 de octubre de 1952.

Viniegra de Abajo, 9 de noviembre de 1954.—El Alcalde, Vicente Martínez.

## Anguiano y Comuneros

**SUBASTAS FORESTALES**  
El día 16 del actual, dando comienzo a las nueve de la mañana, se celebrará en esta Casa Consistorial las subastas de productos forestales de maderas, leñas y pastos que se anuncian en el B. O. de la provincia núm. 112, de fecha 28 de octubre último, si bien en la subasta de 248 hayas en «SOJUEGA» el precio índice queda rectificado en 122.987,50 pesetas y el lote de paslos de Espinosa y Tabanera, 1,9 y 2,0, queda rectificado con 50 centos. El lote de 100 hayas viejas es sin travesas. Las desierias se sacarán a subasta de nuevo el 23 del actual, a las diez.

Anguiano, 10 de noviembre de 1954.—El Alcalde, P. O. Agustín García.

## Ayuntamiento de Enciso

**SUBASTA DE PINOS**  
El día 26 del actual, a las 12 de la mañana, se celebrará en esta Casa Consistorial la subasta pública de 1.098 pinos del Monte La Noveva, con 90 metros cúbicos y 50 cuberos de leña, por el precio base de 25.000 pesetas y precio índice de 31.260,00 pesetas, y 696,16 de indemnización. No tiene cupo de travesas. Enciso, 11 de noviembre de 1954. El Alcalde, Plácido Murie.

## PEQUEÑOS SUCESOS

**Agresión y herida leve**  
Por un sereno de la Guardia Nocturna Municipal fué presentado en la Comisaría Francisco Juárez Jarque, de 31 años, vecino de Barcelona, acompañando un parte facultativo del Hospital Provincial en el cual se acredita haber sido asistido en el benéfico establecimiento de una herida contusa en la región occipital, de carácter leve, salvo complicación, causada por agresión de un individuo, que se dió a la fuga, en un bar de la calle Ruavieja.

## CENTROS OFICIALES

### GOBIERNO CIVIL

El señor gobernador civil recibió ayer las siguientes visitas:  
Señor delegado de Hacienda de Logroño; don José María Aguilár, procurador en Cortes y señor alcalde Haro; don Ignacio Martínez, ingeniero de Logroño; señor secretario de Fuenmayor; señor alcalde y Comisión de Larriba; señores alcalde y secretario de Tricio; señor alcalde y Comisión de Torremanja; señor alcalde de Alcanzo; señores alcalde y secretario de Olivajo; señor alcalde y Comisión de Hornillos; señores alcalde y secretario de Villoslada de Cameros; don Arturo Quintana, de Logroño; don Eduardo Gómez Elgado farmacéutico de Yébenes; señores de Acción Católica, y don José Garrido, doña Isabel García, don Jesús Jiménez y doña Alicia Muñoz, de Logroño.

**En Beit Jai** continuaron en un partido de pelota a mano y a 22 tantos, Chiquito de Malhavía y Monasterio contra Eguía y Barea, ganando la primera pareja por tres tantos.

**En el Cine Social** se proyectó la película «La bestia del mar», por George O'Brien y Nora Lane, y en el Cine Popular («Frónón Logroño»), «La cruz de la Humanidad». Ambas fueron del agrado del público.

**En la Parroquia** de Santiago contrajeron matrimonio los jóvenes logroñeses Sofía Gómez y el empleado en el Banco Urquía don Mariano Juez Larrea.

**En Haro**, en el Frónón Carrasco, se celebró un banquete en obsequio del Niño de Haro, al que asistieron más de un centenar de comensales y representaciones de varios pueblos, y se recibieron muchos telegramas de adhesión. Al final del mismo, el presidente «El Club Niño de Haro», don Cristóbal Marcellino, ofreció el banquete al festajado.

**En el Observatorio** se registraron las siguientes temperaturas: Máxima al sol, 13,5 grados; a la sombra, 11, y mínima, 4, en la madrugada. Lluvia localizada, 4 litros por metro cuadrado.

**En Calahorra** había gran cantidad de peras de Roma, que se vendían a 0,35 pesetas el kilo.

**HACE 50 AÑOS.** Falleció don José María de Kulate y Morea, logroñés de adopción. Había sido gobernador civil de Alava, recibiendo una Gran Cruz por los buenos servicios prestados; representó dos veces en el Congreso al distrito de Torrealla-Nájera; desempeñó el cargo de director general en el Ministerio de Ultramar y en el de Gracia y Justicia, y fué delegado del Banco de España en Sevilla. Su fallecimiento fué muy sentido, y su entierro se vió concurridísimo en esta provincia durante el pasado mes de octubre 1946, de 588 matrimonios, 399 defunciones y 99 matrimonios.

**Las temperaturas** de hoy fueron: Máxima al sol y a la sombra, 16 y 16,2 grados, respectivamente, y 3,5 de mínima, en la madrugada.

# ROYAL

Confeciones exclusivamente a medida trincheras y gaborianas y gabanes pejo camello impermeabilizados, con extenso surtido en clases y colores.

**GAUCHUTADO PERFECTO : LINEA MODERNA**  
Teléfono 1828 MURO DEL CARMEN, 8

## Oficiales albañiles

Se necesitan de 1.º, 2.º, 3.º y peones; serán bien retribuidos

INFORMES: CONSTRUCCIONES DIAZ, GONZALO DE BERCEO 29.

## SECCION RELIGIOSA

### CONGREGACION MARIANA DE HIJAS DE MARIA

**BOSOS «BALLESTERO»**  
Los mismos actos arriba indicados. Esta noche, a las ocho y veinte, en la Iglesia de San Bartolomé, se celebrará el retiro mensual obligatorio de esta Asociación, Mañana, domingo, la misa de comunión tendrá lugar a las ocho y media, y por la tarde, a las cinco y media Rosario púdica por el Sr. D. Padre director y bendición.

### PARROQUIA DE SANTA TERESITA

**Asociación de Hijas de María.** Esta tarde, a las siete y media, tendremos el retiro mensual regular y, a continuación, la sabatina. Mañana, a las ocho y media, será la misa de comunión en honor a nuestra Madre Inmaculada. Acude con puntualidad llevando la medalla, demostrando así ser buena hija de María.

### PARROQUIA DEL CARMEN

La Venerable Orden Tercera de la Santísima Virgen del Carmen y Santa Teresa de Jesús celebrará mañana, domingo, los ejercicios púdicos que previene su Regla en la forma siguiente:  
A las ocho y media de la mañana, misa de comunión y por la tarde, a las seis y media, Junta de tercianos y retiro para los mismos.

### IGLESIA DE SAN BARTOLOME

**Congregación Mariana de Caballeros y Asociación Católica de Padres de Familia.** Mañana, domingo, tendremos el retiro mensual a las nueve y cuarto en el salón de Rodríguez Palerna. A las diez, la santa misa de comunión en el templo. Por la tarde, a las siete y media, segundo acto del retiro mensual regular en San Bartolomé. Habrá exposición, Rosario, plática, procesión con el Santísimo por el interior del templo y bendición.

### CENTRO «LOS BOSCOS»

Hoy, sábado, a las ocho de la noche, tendrá lugar en la capilla de este Centro el rezo del Santo Rosario con asistencia de las madres de nuestros alumnos.

A las nueve, después de talleres, sabatina a la Santísima Virgen, terminando con la Salve cantada. Mañana, domingo, a las diez, salta la misa y explicación del Evangelio por el Padre consiliario. A las cinco de la tarde, oratorio festivo.

### Boscos «Ballestero»

Los mismos actos arriba indicados.

### ADORACION NOCTURNA

La vigilia mensual del turno tercero, San José, se celebrará en la iglesia de San Bartolomé del 13 al 14, dando comienzo a las diez y media de la madrugada.

### PARROQUIA DE LA REDONDA

**Juventud Femenina de A. C. Hoy, sábado, día 13, tendremos el retiro mensual regular y, a continuación, la sabatina. Mañana, a las ocho y media, será la misa de comunión en honor a nuestra Madre Inmaculada. Acude con puntualidad llevando la medalla, demostrando así ser buena hija de María.**

### SANTOS DEL DIA

San Esteban de Kostra, San Diego y San Arcadio.

### CLEMEN

**CORTE Y CONFECCION**  
Sistema MARTI  
Cervantes, 15, 4.º

### CARBONERIA F. IGLESIAS

**(Antes Mendizábal)**  
Reanuda la fabricación de coques, garantizando su calidad.  
Fz. Galdués, 8. (Traseras Marroñán)  
Teléfono 2391.

### NOTAS LOCALES

**NATALICO**  
Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio, la joven señora doña Milagros Eguen Ulecia, esposa de nuestro estimado convecino don Justino de Ayala. Desearnos a la nueva logroñesa, que recibirá el nombre de su madre, una dilatada y feliz existencia, y expresamos nuestra más cordial enhorabuena a sus virtuosos padres, extensiva a los abuelos, señores de Ayala (don Justino) y señora viuda de Eguen.

## Hace 25 años

El ingeniero señor González Lacasa tenía terminados y en puestas para someterlos a la Asamblea de la Confederación que se celebraría el 18 del actual, los proyectos de construcción de los puentes de Orúncia y de Entena, los cuales aseguraba que se aprobarían, y que en la primavera próxima comenzarían las obras. El pantano de Entena embalsaría cuatro millones de metros cúbicos de agua, y el de Orúncia, más de treinta y dos millones de metros cúbicos de los cuales quedarían tres millones de metros cúbicos para la zona regable de Logroño.

**Marcharon a Zaragoza** el alcalde, señor Elzalde, y los concejales señores Ballesteros y Fuentel, para visitar el matadero de la capital aragonesa con el fin de adquirir datos relativos al astraste de carnes por tracelión mecánica, para implantar en Logroño el procedimiento.

**En Beit Jai** continuaron en un partido de pelota a mano y a 22 tantos, Chiquito de Malhavía y Monasterio contra Eguía y Barea, ganando la primera pareja por tres tantos.

**En el Cine Social** se proyectó la película «La bestia del mar», por George O'Brien y Nora Lane, y en el Cine Popular («Frónón Logroño»), «La cruz de la Humanidad». Ambas fueron del agrado del público.

**En la Parroquia** de Santiago contrajeron matrimonio los jóvenes logroñeses Sofía Gómez y el empleado en el Banco Urquía don Mariano Juez Larrea.

**En Haro**, en el Frónón Carrasco, se celebró un banquete en obsequio del Niño de Haro, al que asistieron más de un centenar de comensales y representaciones de varios pueblos, y se recibieron muchos telegramas de adhesión. Al final del mismo, el presidente «El Club Niño de Haro», don Cristóbal Marcellino, ofreció el banquete al festajado.

**En el Observatorio** se registraron las siguientes temperaturas: Máxima al sol, 13,5 grados; a la sombra, 11, y mínima, 4, en la madrugada. Lluvia localizada, 4 litros por metro cuadrado.

**En Calahorra** había gran cantidad de peras de Roma, que se vendían a 0,35 pesetas el kilo.

**HACE 50 AÑOS.** Falleció don José María de Kulate y Morea, logroñés de adopción. Había sido gobernador civil de Alava, recibiendo una Gran Cruz por los buenos servicios prestados; representó dos veces en el Congreso al distrito de Torrealla-Nájera; desempeñó el cargo de director general en el Ministerio de Ultramar y en el de Gracia y Justicia, y fué delegado del Banco de España en Sevilla. Su fallecimiento fué muy sentido, y su entierro se vió concurridísimo en esta provincia durante el pasado mes de octubre 1946, de 588 matrimonios, 399 defunciones y 99 matrimonios.

**Las temperaturas** de hoy fueron: Máxima al sol y a la sombra, 16 y 16,2 grados, respectivamente, y 3,5 de mínima, en la madrugada.

## VIAJE A BILBAO

**EXCURSIONES SOLANA**  
A los partidos de fútbol SESTAO LOGROÑES Y BARCELONA—AL BILBAO. Salidas, sábado 13, a las 7:15 y domingo 14, a las 7:15 mañana, por regreso 11 noche. Billetes: Peluquería DEL CAMPO, Ma. Or. 9.

**EL OBSERQUIO MAS DELICADO: YEMAS BLASCO**  
La más exquisita especialidad de **LA PAJARITA**

## ¡Atención! ¡Atención!

Vino estupendo desde 2,25 el litro ¿Dónde? En la CASA DEL VINO MARTIN EZQUERRO Capitán Cortés, 3. Servicio a domicilio llamando al teléfono 2035.

## Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—María del Mar Callejo Moreno, María Milagros Rosario de Ayala Eguen y María Dolores Gándara Alvarez. Defunciones.—Luis Arleta Boasola de 69 años, de Pamplona. Matrimonios.—Ninguno.

## Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—María del Mar Callejo Moreno, María Milagros Rosario de Ayala Eguen y María Dolores Gándara Alvarez. Defunciones.—Luis Arleta Boasola de 69 años, de Pamplona. Matrimonios.—Ninguno.

# LA SEÑORA

## Doña María Rodríguez Pérez

DESCANSO EN LA PAZ DEL SEÑOR EN EL DIA DE AYER, A LOS 58 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad B. I. P.

Su resignada madre, doña Dorotea Pérez; Hermanos, Concepción, Vicente y Enrique-Luis; Hermanos políticos, María Arribas, María Teresa G. Pinela, Elisa, Pnfificación, Francisco, Amalia y Manuel Arribas; tíos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a los actos que se siglan a continuación, por cuyo piadoso favor les quedan muy agradecidos.

Haro, 13 de noviembre de 1954.

**FUNERAL Y MISA.**—HOY, SABADO, a las ONCE Y MEDIA. **CONDUCCION DEL CADÁVER.**—HOY, SABADO, a las DOCE Y MEDIA. **CASA MORTUORIA.**—General Franco, 28.

## AGRICULTOR

Aumente su cosecha de cereales desinfectando la simiente con SECO con

**COBREVER (polvo)**  
y evitará radicalmente las cegras o lívicos.

Distribuidor: BLAZALBA, S. L.  
Muro de la Mata, 8. Teléfono 61-1. LOGROÑO.

# DEPORTES

## Ante el Sestao-Logroñés

De Sestao dicen:

Debe el Sestao seguir por el camino emprendido. Recordamos perfectamente sus principios, allí en la cancha, jugando contra La Felguera. Aquel primer ensayo dejó al claro de la mentalidad que debía haber en el equipo. Vinieron las cesiones y, en Las Cortes, con el pequeño empujón colocado en unas horas, el equipo funcionó bien. También allí hubo intermitencias de juego bueno que pusieron al descubierto como se ocultaba en aquel orgánico conjunto la semblanza de un buen equipo para el mañana. Pasamos de este a aquel otro encuentro de San Juan, donde un Osasuna, en el segundo tiempo, puso la mano sobre la llega, señalando los puntos vulnerables del equipo. Más tarde, sería Buenavista el escenario de la recuperación del Sestao con una alineación adecuada y una buena dosis de moral. Allí, sobre el césped, se ordenó, quedó constancia, para propios y extraños, de que el Sestao podía dar la campanada, ya que méritos hizo para que tal confianza inspirara, a quienes, días más tarde, lanzaron a los cuatro vientos periodísticos la noticia, y alabanza del club sestaoarra.

Después de la victoria del domingo, tan necesaria para la revalorización de los jugadores, imprescindible para la subida del papel sestaoarra y reconfortante para sus dirigentes, ya no caben altibajos. La resistencia física, la velocidad en la jugada y la decisión al motor ej. empuje a los bolones a la hora de chutar, deben pesa a ser condiciones inseparables del jugador del Sestao. Progresivamente le vimos avanzar por el terreno de la puesta a punto, pero si hasta ahora pudimos pelear de blandos, a la hora de nuestros juicios, porque somos partidarios de dar tiempo al tiempo, a partir de ahora, debemos, sin pelear de secretos y sistemático crítico, exigir que el Sestao rinda en todos los encuentros, como no, consta puede hacerlo. Los caminos están

deslindados. Se sabe la formación que habitualmente debe guardar el conjunto, no se ignora las conveniencias técnicas, a seguir y, por añadidura, el camino espinoso recorrido en los primeros balbuceos de la competición deben servir de gran experiencia. Todo ello debe pasar a formar el álbum de ordenación y la guía a seguir en lo que resta de una Liga que empieza a estrecharse y en sus convulsiones sacude las bases que parecían sólidas de unos puntos positivos. Mucha atención a la cabalgata de la Liga en este grupo. Para nosotros puede ocurrir aquello de: «NI son todos los que están, ni están todos los que son». Veremos al final de la Liga quiénes son los colistas y... ¡quién sabe los campeones!

Y, nada mejor para «cuidarse», que el domingo recibir al Logroñés con las armas bien dispuestas. ¿Qué son las armas, bien dispuestas? Para nosotros, es estar ojo avizor, para no dejarse sorprender; es, también, salir al campo a darle todo en lo que a energía, potencia y ansias de vencer se refiere. Es sinónimo de valentía y seguridad plena de que las cosas en las que se emplean sabiduría y vehemencia, suelen salir bien, o, por lo menos, satisfactoriamente. De todos es conocida la clase del Logroñés. Reclutamiento, su paso por Lezasarre, fué presenciado por muchos de los que el domingo, fundados en una camiseta verdinegra, tienen que darles batalla. Por lo tanto, huelga que nuestra pluma achuche sobre tal detalle. ¡A jugar, a vencer y ganar convencido!, pues el camino está claro y preciso.

A. VILLAR

### Y aquí decimos:

Nuestro Logroñés, lleva varias jornadas demostrando que vale, por genio y juego, para puesto de los altos. Y sin menoscabar la confianza y la valía del equipo sestaoarra, en Las Llanas volverá a probar que hay que contar con él en los juegos.

¡¡Hala Logroñés, que quieres y puedes!!!

## PELOTA

### LA JORNADA DE MANANA NALDA-TITIN, en Beti-Jai; Barberito-Ogueta, en Vitoria, y en Vergara, Arriarán III-Chicuri Tres formidables peleas manomanistas

Sugestivos y atrayentes programas se ofrecen mañana, domingo, en las distintas canchas, a la avidez del aficionado.

En el cuadrilátero de Beti-Jai, a las cuatro, se las verán Nalda y Titin. Curiosa pelea, que es agudizada por creciente interés por la diversidad de opiniones que han circulado en su torno. Aunque el delantero de Tricio cuenta con bastantes simpatizantes, destaca (pese al cuadro de ventaja que Nalda disfrutará) como favorito su rival, Titin. Así se triba el mayor interés de la pugna. Augusto Itázaola quiere hacer bueno el favor que la mayoría le dispensa y a ello dedicará su esfuerzo. Y, por el contrario, Nalda, según entres de Tricio, vendrá con la mejor disposición a adjudicarse un triunfo que sería meritísimo, y, ¡cómo no!, a estropear todos los pronósticos en contra.

Que sea como pensamos y se dice por ahí es lo que hace falta. Que el aficionado quede con el regusto de haber presenciado un emocionante duelo, que —la hemos dicho muchas veces— es la única y verdadera panacea para elevar algo la alticida sición.

¡Ah! Y que gane el que más lo merezca. ¿Será Titin? ¡O dará Nalda la campanada? Veremos...

Y después de este choque, Sotelo, que se ha decidido a dar el salto al profesionalismo, procurará en su debut entrar por buen camino, aunque en su difícil encuentro tenga que jugarse el tipo. Le secundará el bravo Esparza (sustituto de Echeverría) y como oponentes se enfrentarán Mañazabal y Llanas. Potentísima la pareja alavesa, estimamos convenientemente que éstos concedan cierta

ventaja en la jugada inicial para compensar la posible diferencia de juego, en el supuesto, además, de que el de Alberto se muestre algo nerviosillo en su primera salida a la cancha. Claro que a éste no ha de faltar el cálido silencio de sus paisanos, que asistirán en número grupo.

En fin, eso es lo que hay para mañana. Un festival que promete resultar agradableísimo y que merece excelente acogida.

#### BARBERITO-OGUETA, EN VITORIA

Mañana volverán a verse las escaras nuestro paisano y el alavés en el feudo de éste. ¡Cuál de los dos se originará en vencedor y pasará a finalista del torneo!

El Frontón Vitoriano, que, dicho sea de paso, está atreviendo una crisis de público anuncia unos precios muy asequibles, teniendo en cuenta lo elevado del presupuesto.

No obstante, para esta función es grande el pedido de entradas y se espera un contingente elevado de aficionados.

Respecto a la preparación de Ogueta, transcribimos unas líneas de nuestro querido colega en «Pensamiento Alavés»:

«José Mari ensayó ayer, pues, con vistas a este partido. No lo hizo durante mucho tiempo al con violento, ya que hay que tener en cuenta que el partido se dentro de dos días y conviene cuidar las eshermantas, porque, al fin y al cabo, es lo más interesante, siempre y cuando recordemos que en el partido de Vergara la derecha del alavés no se mostró en las mejores condiciones.

Ayer efectuó unas pruebas con el saque. Lanzó tiros bien dirigidos que pueden servir de buena base para tratar de alcanzar el triunfo el próximo domingo.

Y Barberito? Lo único que sabemos de nuestro paisano es que está en forma y que sus manos le respondan... y que tiene grandes deseos de ganar este partido. ¡Para qué más? ¡Ya es bastante!

#### ARRIARÁN III-CHICURI

Otra de las peleas que se solventarán mañana es la del desafío Chicuri-Arriarán III, en Vergara. El aspettiano va con notable ventaja al Municipal vergarés, y es muy difícil que no resuelva a su favor el partido y la apuesta de 5.000 dlegañas que hay cruzadas a su favor.

La circunstancia de jugarse en Vergara anima bastante a los partidarios de Paquito Arriarán, quienes confían en una fuerte reacción del mondragonés. Grande tiene que ser su esfuerzo, pero... ¡quién sabe!

El segundo partido lo jugarán Zurdo y Arriarán II contra Mendietza y Echave X. Bonita lucha y emocionante.

#### EL CAMPEONATO NAVARRO

El domingo dió comienzo el campeonato navarro de aficionados. Se presentaron verdaderas promesas de pelotaris y la impresión no puede ser más halagadora. Feyo...

Acudió muy poco público y las pérdidas de esta primera sesión son muy sensibles para la caja de la Federación Navarra.

CONTRACANCHA

## SANCIONES DEL COMITE

Multas al Osasuna y al Torrelavega

### El Madrid, tras otro jugador suramericano



MADRID, 12. — El Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol, en su reunión semanal, tomó los siguientes acuerdos: Imponer multa a los clubs Atlético Osasuna y Real Sociedad Gimnástica de Torrelavega, por incidentes del público con los árbitros y jueces de línea; autorizar el cambio de orden de campos de los encuentros que el Club Ferrol debe celebrar contra la C. D. Leonesa y S. D. España Industrial, quedando de esta forma rectificado en el calendario; Leonesa y Ferrol, 21 de noviembre, en León; y 6 de marzo en El Ferrol; Ferrol y España Industrial, 28 de noviembre, en El Ferrol; y 20 de marzo en Barcelona.

Uno de los directivos dijo categóricamente al corresponsal del servicio especial de «Añfil» que oficialmente entre ambos clubs no hay nada sobre el particular.

Por su parte, el jugador Ernesto Bernard, ha declarado lo siguiente: «Efectivamente, un señor, que dijo representaba al Real Madrid C. F. me habló para ver si quería actuar en España». —(Añfil).

### PEÑA MOTORISTA RIOJANA



SOBRE LA EXCURSION DE MASANA

Un nuevo accidente va a tener la excursión de mañana a Bilbao para los aficionados a los motocross.

Según leemos en la Prensa de aquella villa, la Real Peña Motorista de Vizcaya ha organizado para el mediodía del domingo la prueba denominada «Subida al Pasaparría», monte próximo a Bilbao y de gratos recuerdos; esta prueba ha despertado enorme interés, y el éxito de público está asegurado.

Los excursionistas riojanos piden, si así se proponen, presenciar la interesante carrera.

Más datos en Secretaría. Museo de la Mata, 9, o al jefe de excursión, teléfono 1667.

der pasar la mañana y después de estar unas horas, regresar para la del yantar a nuestros lares.

En el mencionado pueblito, un grupo de aficionados al ciclismo quiere obsequiar a los excursionistas; y más de una podega se verá abierta a disposición de cuantos quieran probar los ricos caldos.

La salida será dada a las nueve en punto de la mañana desde el domicilio social (Café de Los Leones), y se espera de cuantos tengan intención de concurrir, lo hagan con la mayor puntualidad posible, con el fin de no demorar la salida y llevar el horario previsto por el jefe de excursión; y, como decíamos anteriormente, la llegada de regreso a nuestra capital será de una y media a dos de la tarde.

Esperamos que el tiempo acompañe y que sean un sin número de aficionados los que concurran a esta excursión.

## Campeonato Regional

CLASIFICACION Y ENCUENTROS DE MANANA

Para conocimiento de los muchos seguidores de este campeonato, publicamos a continuación el estado de la clasificación, que presenta un interesante aspecto.

J. C. E. P. C. P.

Tardío	2	2	0	4	1	4
Deobriga	2	1	1	0	4	3
Miranda	1	1	0	0	7	1
Balsamaiso	2	1	0	1	10	2
Berceo	1	1	0	0	3	2
Burle	2	0	1	2	4	1
Mendaviés	1	0	0	1	3	0
Lacalzada	2	0	2	3	0	0
Universitario	1	0	0	1	1	0

A la vista de la tabla, podemos juzgar la importancia de los encuentros que se celebrarán mañana, que son:

En Las Chirribas, a las 9:30, Berceo-Burle, y seguidamente Balsamaiso-Deobriga.

Si interesante es el primer encuentro por la rivalidad que siempre existe entre los clubs locales, el segundo le aventaja en esta ocasión, dada la situación de los equipos que se enfrentan. El Deobriga, sin perder todavía ninguno de los encuentros que ha disputado, y ambos han sido fuera de casa, se presenta nuevamente ante los aficionados, que recuerdan cómo en su reciente actuación frente al Burle consiguió un merecido empate. Bien preparados físicamente y de fuerte textura, darán dura batalla con el fútbol algo rudimentario, pero eficaz, a los muchachos de Ortigosa, que tendrán que desplegar el buen juego que ellos practican el quieren derrotar a los animosos miranderos.

En Mendavia se enfrentarán el Universitario y el titular de la localidad navarra. Sin ningún punto a ambos equipos, suponemos habrá mucha pelea para intentar salir del lugar en que se encuentran.

## Arbitros logroñeses

Nombramientos de árbitros para mañana, día 14:

Recreación-Mondragón, Orbeagoiti; San Juan y Cetolet, Burle-Berceo, Mangado, Balsamaiso-Deobriga, Eguluz, Escobalpio-Aviación, Jiménez, San José-Comercio, Cifrián.

## LOS PEQUEÑOS

El equipo del primer curso de la Escuela de Trabajo aceptó el reto al Berceo Chiqui, del mismo Centro.

## Excursión a Elciego del Ciclista Logroñés

Mañana, domingo, tienen los aficionados a las excursiones ciclistas una bonita excursión. Este domingo se ha buscado el pueblito Elciego para pasar la mañana y después de estar unas horas, regresar para la del yantar a nuestros lares.

En el mencionado pueblito, un grupo de aficionados al ciclismo quiere obsequiar a los excursionistas; y más de una podega se verá abierta a disposición de cuantos quieran probar los ricos caldos.

La salida será dada a las nueve en punto de la mañana desde el domicilio social (Café de Los Leones), y se espera de cuantos tengan intención de concurrir, lo hagan con la mayor puntualidad posible, con el fin de no demorar la salida y llevar el horario previsto por el jefe de excursión; y, como decíamos anteriormente, la llegada de regreso a nuestra capital será de una y media a dos de la tarde.

Esperamos que el tiempo acompañe y que sean un sin número de aficionados los que concurran a esta excursión.

## TEATRO BRETON

TARDE: 7:30. NOCHE: 11.

### Butaca, 15 pesetas

HOY: PRESENTACION de MARIOL REYES y MANUEL FORTUNA en su gran espectáculo

### La hija de la Jazmina

Gran Cuerpo de Balle de Santa Cruz. — Compuesto de BAILARINAS y BAILARINES (Autorizado mayores)

Atención, NISOS!

Mañana, DOMINGO, CINE, en el BRETON.

En Función INFANTIL, de 4 a 7 de la tarde.

Programa doble! Tol. menores

### DIEZ VALIENTES

Las minas del rey Salmonete

Butaca, 4 pesetas

BUTACA primer piso, 3 Ptas. Segundo piso, 2 Ptas.

## MODERNO

Desde las CINCO Programa doble! Autorizado para mayores

### Butaca, 7 pesetas

¡DIVERSIDÍSIMO ESTRENO!

¡La película más optimista del año, ¡a los dos años de matrimonio se enteraron de que... NO ESTABAN CASADOS!

### NO ESTAMOS CASADOS

GINGER ROGERS PAUL DOUGLAS MARILYN MONROE VICTOR MOORE LOUIS CALHERN

DIRECTOR: EDMUND GOULDING

2. — El extraordinario film

### RENEGADOS

(EN TECHNICOLOR)

EVELYN KEYES, WILLARD PARKER

¡Atrilladora! ¡Impetuosa! ¡Avasallante!

## La Federación desestima el recurso del Santander sobre la sanción a Barrenechea

MADRID, 12. — En la reunión celebrada por el Consejo directivo de la Real Federación Española de Fútbol, se acordó desestimar el recurso presentado por el Real Santander contra el fallo del Comité de Competición por la sanción impuesta al defensa central Barrenechea. Este jugador tendrá que cumplir los ocho encuentros oficiales, castigo que le impuso el citado Comité de Competición. —(Añfil).

## CINEMA DIANA

HOY, GRANDIOSO EXITO DE LA EMOCIONANTE PELICULA



EL TESORO DEL CONDOR DE ORO

COLOR POR TECHNICOLOR

### DIRECTOR DELMER DAVES

Luchas, fatigas, intrigas, una tierra hostil y la selva viva acechando.

(Tolerada para menores)

CONTINUA desde las CINCO

La aventura más extraña llevada a la pantalla.

Salón perfumado por TORINO

NOTA: Se reciben encargos para la sesión numerada de mañana, domingo.

## Arbitros logroñeses

Nombramientos de árbitros para mañana, día 14:

Recreación-Mondragón, Orbeagoiti; San Juan y Cetolet, Burle-Berceo, Mangado, Balsamaiso-Deobriga, Eguluz, Escobalpio-Aviación, Jiménez, San José-Comercio, Cifrián.

## Hoy.-CINE AVENIDA

CONTINUA desde las CINCO (último pase aprox., a las 11)

EXITO DE CLAMOR

MAS ELOCUCIENTES QUE LAS PALABRAS SON LOS OCHO OSCARS CONCEDIDOS A ESTA OBRA MAESTRA DEL SEPTIMO ARTE



DE AQUI A LA ETERNIDAD

ES LA SUPERPRODUCCION QUE ACAPARA TODOS LOS PREMIOS Y TODAS LAS ADMIRACIONES.

(Autorizada mayores)

## Hoy.- Cine Alhambra

CONTINUA desde las CINCO

### Precio: 3 pesetas

COLOSA! PROGRAMA DOBLE

1. — La dramática película FOX

### Cartas envenenadas

Michael Rennie y Linda Darnell

2. — La emocionante película METRO

### SOBORNO

Robert Taylor y Ava Gardner

(Autorizadas mayores)

## FRONTON BETI-JAI

Mañana, domingo, cuatro tarde SENSACIONAL DESAFIO

NALDA contra TITIN (mano a mano)

Después: SOTELO y ESPARZA contra ORMAZABAL y LLANAS

NOTA.—Encargo de localidades al Telf. 2335. Taquilla, mañana, de 11 a 1, y desde las 3.

BUTACA, 12 Ptas. GENERAL, 4.

## CINE OLYMPIA

HOY, continúa desde las CINCO

Último pase aprox., a las 10:30

GRAN PROGRAMA DOBLE

1. — MARLON BRANDO, el gran asombro de Hollywood, en la obra maestra del genial productor STANLEY KRAMER



Hombres

FASCINADORA, INOLVIDABLE, PROFUNDAMENTE CONMOVEDORA. LLENA DE PIEDAD Y HUMANO REALISMO.

2. — La gran película inglesa en TECHNICOLOR

### Las perlas del infortunio

Anne Ziegler y Webster

AUTORIZADO PARA TODOS LOS PUBLICOS

ATENCION A LOS PRECIOS

Butaca, 5 pesetas

Palco, 3 pesetas

## RIALTO

Desde las CINCO (Programa doble)

(Autorizado mayores)

Butaca, 7 pesetas

¡EXCEPCIONAL EXITO! de la gran superproducción

### MADAME DE...

CHARLES BOYER, DANIELLE BARRIEUX y VITTORIO DE SICA.

2. — Un film nacional extraordinario

### NEUTRALIDAD

Adriana Benetti-Jorge Mistral

UN EPISODIO HEROICO DE LA MARINA MERCANTE!

## FRONTON

Desde las CINCO (Programa doble)

TOLERADO MENORES

Patio, 4 Ptas. Palco, 3 Ptas.

1. — Sensacional éxito de la película

### Los rebeldes de San Antonio

Rod Cameron y Katy Jurado

2. — Reestreno del film

### MALASIA

Con CLAUDETTE COLBERT

**Triunfo 202**

GOSPENSION POR BARRAS DE TORSION. DE ESTABILIDAD EXCEPCIONAL.

Solicitemos una demostración y quedará sorprendido del rendimiento de nuestra Scooter.

PRECIO FABRICA: 16.400 Ptas.

Mañ. CARMONA. Distribuidor: T. BERGASA. C. SOTELO, 17

Verdugo fichó por el Zaragoza

José Javier García Verdugo, el conocido futbolista y buen amigo que como medio volante figuró en el Logroñés la temporada pasada, acordó por el Atlético de Madrid, ha firmado por el Zaragoza. Entorpecerá a Verdugo y enhorabuena al Zaragoza.

# Después de su viaje triunfal por Madrid Sevilla y Valencia pronto llegará a Logroño UN CABALLERO ANDALUZ

# "X-71", ciudad secreta en Siberia

## (UN MUNDO DESCONOCIDO, TRAS LOS URALES)

### Capítulo V

# LA REPUBLICA DEL SILENCIO MORTAL

### Lo que descubrieron los sismógrafos.-Tannu-Tuwa, el Estado atómico subterráneo.-Los informes de un investigador alemán

Por ALFRED MULLER

En el Oeste de Siberia, en Kusnetzker Becka, el aire está lleno de un polvo negro. Uno lo bebe con la sopa, lo respira y se pega a los poros. A esta región la llaman «Pravda» de carbonera de Moscú. Más al Norte, en los Urales, se han descubierto yacimientos de mineral de hierro. Las chimeneas de los altos hornos se alinean una tras otra a lo largo de kilómetros y kilómetros. También hay fábricas de productos químicos, de cemento, de ladrillos y aserraderos. El carbón y el hierro se unen a lo largo de 2.600 kilómetros. Una distancia no muy grande para Siberia, pero que es la misma que hay de Gibraltar a Berlín. También para este territorio tiene el «Pravda» una denominación propagandística: «La fábrica de armas de Moscú». El punto central de esta región es la ciudad de Magnitogorsk, con más de un millón de habitantes.

### DESPLAZAMIENTO DE QUINCE MILLONES DE HABITANTES

El extraordinario desarrollo de estos territorios ha tenido lugar con la segunda guerra mundial. En aquel tiempo comenzó la marcha hacia el Este. Mil trescientas poblaciones industriales fueron trasladadas a Siberia. Quince millones de habitantes tuvieron que ser desplazados. Estas poblaciones fueron organizadas tan rápidamente, que a muchas de ellas no hubo tiempo siquiera de dárles un nombre. Sólo una cifra. En las listas de producción puede leerse muchas veces: «Benzhankia»—ciudad sin nombre—. Para otras sus fundadores demostraron una gran fe de fantasía. Once ciudades llevan el nombre de Stalin; seis el de Molotov. La mayoría de estas ciudades no han podido ser visitadas por extranjeros; si exceptuamos a los prisioneros de guerra y deportados. Nadie sabe, por ejemplo, dónde se halla «La ciudad secreta X-71». Fundada en la época en que se desarrollaba la batalla de Stalin-

grado, apenas diez años han transcurrido desde que los tolos aullaban en el lugar donde hoy sólo se oyen el rugido de las sirenas de las fábricas y el rumor de las máquinas en trabajo incesante. Esta ciudad X-71 no puede encontrarse en ningún mapa.

En Moscú se habla de ciento veinte nuevas ciudades industriales al Este de los Urales. Todas ellas sobrepasan los cien mil habitantes.

### EL CONCEPTO RUSO DE CIUDAD

De todos modos, no hay que dar fe a estas cifras el sentido que tendrían en el Occidente. Un repatriado de Siberia ha dicho: —«Ciudades...? No me las haga reír. Tal vez lo sean para un ruso, pero para mí, no podemos hablar de ciudades en el sentido que esta palabra tiene para nosotros europeos. Esto daría una impresión falsa de la realidad. Se pueden agrupar centenares de miles de obreros alrededor de unas cuantas chimeneas fabriles, pero aunque éstos estén acompañados de sus mujeres y de sus hijos, unos cientos millares de barracas de madera, desahucadas y sucias y algún que otro edificio oficial, no forman un Berlín o un Barcelona.

Las ciudades siberianas han nacido siguiendo órdenes concretos de Kremlin. Se formaron allí donde el lápiz del «padre» Stalin hizo una cruz, sobre el suelo helado de la tundra o en la hierba de la estepa. Allí se levantaron discorde, con el resto del paisaje. Y allí viven hombres tan extraños como la propia ciudad. Hombres que no tienen otra cosa que hacer que cumplir su norma de trabajo, que no deben pensar, ni pueden hacerlo porque acaban olvidando todo. «Nitschewo», así es la vida en Siberia. Sólo algunos extranjeros sientan deseos de huir; pero no suelen ir muy lejos. Pues el espacio infinito que los rodea es mejor guardián que las alambradas.

Desde el punto de vista europeo,

la mayor parte de esto que los soviéticos llaman ciudades, no son otra cosa que enormes campamentos de trabajadores. Algún monumento que otro y alguna casa de plomo no transforman éstos en ciudades; ni justifican sobrenombres que suelen usarse en Moscú tales como «El Chicago del Arctico», «La Fábrica de Chicago» o «La forja del Este». Todas estas ciudades sin alma no son otra cosa que cifras en el plan quinquenal.

### LA CIUDAD SECRETA X-71

Hay una zona de trabajo de la que no gusta hablar. Se designa con la cifra X-71 y se halla situada algo al Sur del lago Baikal, en pleno corazón de Asia. En el extranjero se la llama Atomograd.

Cuando los sismógrafos de Dublín registraron una extraordinaria actividad, los técnicos determinaron que se trataba de una explosión atómica en Siberia. Después de un detenido cálculo, se situó la zona de explosión en un lugar entre Ata y Singlang, en el extremo oriental de Mongolia.

Después que Stalin probó su primera bomba atómica, los occidentales no han conseguido descubrir mucho sobre los secretos atómicos soviéticos. Todos los observadores se contradicen. Los corresponsales de los periódicos occidentales han extendido los más opuestos rumores. Seguramente la mayoría de éstos carecen de fundamento. La ciudad X-71 está bien escondida en medio de un territorio salvaje e inexploorado. Nadie sabe siquiera el bajo esta cifra se designa una o varias poblaciones agrupadas. Pero X-71 obliga a Truman a hacer su lacónica afirmación: «También la Rusia soviética tiene la bomba atómica».

Hoy, la mayoría de los especialistas se inclinan a identificar X-71 con la República de Tannu-Tuwa. Este país está situado en medio del continente asiático. Se sabe poco de él. Nunca ningún político concedió importancia a este Estado mongol. Hasta que un día tembló la tierra y los sismógrafos registraron una actividad sospechosa.

De repente comenzaron a consultarse los mapas. Los científicos de los expertos situaron la zona de explosión en un desconocido país, en el límite Sur de Siberia. Pero se buscó inútilmente. En los nuevos Atlas soviéticos no existía Tannu

Tuwa; había desaparecido absorbida en el gigantesco espacio siberiano.

Hace tiempo que los soviéticos se tragaron Tannu Tuwa. Mucho antes de que existiera la bomba atómica. Hoy día forma parte de los Estados secretos del Kremlin. Uno de los más secretos. Y desde Bakini se han hecho más espesos los velos que cubrían a la que un día fue República popular.

Uno de los pocos extranjeros que han visitado ese Estado mongol ha sido el investigador alemán Manchchen-Helfen. Estuvo allí hacia el año 30. Pero sus impresiones forman casi la única literatura que poseemos sobre Tannu-Tuwa. Tuvo que ser sacada a espaldas de la G. P. U.

### LA ESTRELLA SOVIETICA EN MONGOLIA

Según los informes del investigador citado, este país está aislado en el corazón de Asia y rodeado por elevadas estribaciones montañosas. Sólo existe una única carretera que una a Kysyl-choto, la capital, con la ciudad siberiana de Minusinsk. En 1928, en toda la República, cuyo territorio es más o menos como el de Alemania Occidental no había más que tres automóviles. En la capital no hay más que cabanas de madera, si se exceptúan dos o tres edificios de cemento. En ella se hallaba la única oficina postal de todo el país. También había un cine y el tenderecillo de un fotógrafo chino, en cuyo estudio los mongoles de pieles torcidas se retrataban ante un decorado policromo que representaba la sala escolar de un palacio victoriano. Los nómadas pagaban con ovejas y caballos. Es cierto que existía un Banco, pero no gozaba del favor de la población indígena, que no concedía ningún valor a unos papeletos de color con una cifra. Su riqueza era los grandes rebaños. Cuando los soviéticos llegaron al país en 1921, el ganado pasó a ser propiedad del Estado. Los nómadas sólo conservaron un número reducido como propiedad particular. Muchas otras cosas también cambiaron. Se inauguró una escuela del partido en Kysyl-choto y el príncipe reinante tuvo que dejar su palacio, que fue ocupado por un comisario comunista.

### LOS DESCUBRIMIENTOS DE UN ARQUEOLOGO ALEMAN

El viajero alemán era un arqueólogo famoso. Excavó en la tierra e inspeccionó cuevas y grutas hasta entonces inexploables. Encontró objetos de bronce y las galerías de una antiquísima mina de cobre. ¿Quién habría abierto aquel laberinto de galerías subterráneas? Ningún mongol se ocupó jamás en la minería. Ese pueblo ama la luz del sol y la vida libre del jinete eterno eterno. Mucho antes de la época de Gengis Khan tuvo que haber vivido en aquel país un pueblo de cultura bastante desarrollada, como lo demostraban los hallazgos del investigador alemán.

También los soviéticos empezaron a hacer excavaciones. Pero ellos no iban tras las huellas de antiguas culturas sino que buscaban

## INFORMACION REGIONAL

### Cervera del Río Alhama en Madrid

Por JOSE LUIS AGUILAR

En plena Carrera de San Jerónimo —número 28—, a unos metros de la Puerta del Sol, está enclavada la embajada de Cervera del Río Alhama.

¡Oh, cordialidad riojana! ¡Que agradable es de encontrar los del territorio!

El Cervera tiene su embajada. Y su embajador; el Mujo (que, según me explica, en Cervera solamente llaman eso al que es un auténtico siberiano).

Allí se reúnen todas las tardes a merendar con vino riojano y a jugar al «mas francés» unos cuantos cerveranos. Pero todos me dicen que no es indispensable ser de Cervera para entrar a formar parte de este amplio círculo, todo cordialidad y alegría; «Basta con ser riojano», me dice José Luis Igoa.

Me siento con ellos y conseguí con bebidas unas botellas llegadas ayer de Cervera. Mientras jugamos al «mas» y me hablan de la afición al teatro de Fernán Allensa, el embajador —anfitrión perfecto— me narra la historia de los desgraciados amores de la doncella mora que murió de querer por un doncel cristiano preso por Abul Alhama. El castillo, la cueva de la luz y la cueva de Marimón, son retrazos de la historia de nuestra Rioja que ha tiempo fueron extraños a la luz pública por un periodista del «Heraldo de Aragón». A pesar de todo es un tema casi inédito. Y digo casi porque para que cobre vigor es necesario que ese bello romance del doncel y la morita sea cantado por un poeta riojano. ¡Reivitemos nuestros valores! ¿Por qué no hacer un romance de leyendas e historias riojanas, para lo que bastaría únicamente con buscar un poco en nuestro acervo? Los cerveranos me dicen: «¡Menuda película histórica se podría hacer con ese tema!».

¡Bebemos otra botella y los dejo, después que brindamos por la Rioja y los riojanos. Madrid, 11 de noviembre 1954.

**ORTIGOSA, 12**  
FESTIVIDAD DE SAN MARTÍN.—Ayer se celebró la fiesta de San Martín, Patrono de nuestra parroquia, con solemne misa cantada por el coro local, dirigido por la señorita Carmen Febio, y gran asistencia de fieles. Al final de la santa misa se procedió a la adoración de la reliquia del Santo. Asimismo se ha celebrado la tradicional «marcha» en la puerta de la Parroquia, quemándose gran cantidad de leña, donada por los vecinos que desfilan después ante la gran procesión.

**RECOLECCIÓN.**—Con cielo despejado y excelente temperatura se ha iniciado la recolección de la patata, que no pasa de regular su rendimiento, debido a la escasez de lluvias de verano y otoño, por lo que los labradores están muy contrariados, ya que la cosecha de patata en este pueblo es importante para su economía.

**DEL REGISTRO CIVIL.**—Se han hecho las siguientes inscripciones: Nacimientos: María Luz López Zamora, hija de Guillermo y Anselma, y Ángel Crespo González, hijo de Cecilio y Angola.

Matrimonio: la señorita Esther Álvarez Pinillos y Félix González Fernández, matrimonio efectuado en la aldea de Peñalocinos.

**VIAJEROS.**—Después de pasar una buena temporada con sus familiares, marcha a Madrid doña Melitilde Rubio de la Riva; a Bilbao, las señoritas Carmen y Angélica Rubio Navarrete; a La Habana, el industrial don Manuel Vicente Torres.

También salió para Madrid, donde pasa unos días con sus familiares, don Fernando Moreno, médico titular de esta localidad.

### Peluquería de Señoras

GRAN OCASION: Vendo aparatos sueltos muy buen uso, precio muy rebajado. — Gral. Moja, 66. Tlf. 113. Santo Domingo de la Calzada.

### PARA SU LANA BLANCA LUMAR!

El producto que mantiene y regenera la blancura inicial de las prendas.

**LUMAR**

REGENERADOR DE LANA BLANCA

DELEGACION ARAGON, NAVARRA Y RIOJA

ELIEGO FORZOSA - M. ESTEBAN, 6 - ZARAGOZA

### Traspaso de ferretería

en Santo Domingo de la Calzada, con o sin género. Poca renta. Razón: TELEFONO 94.

### He aquí el BÉNEDICTINE



DEPOSITO: Pasajes (Guipúzcoa)

### Guía Médica

**MONTOYA**  
Garganta, Nariz y Oído  
M. Villadueva, 3. (OSP. 431)

**Probo Ramírez**  
Estómago-Higado Intestinos  
Calvo Sotelo, 5. T. 1318 OSP. 61

**Jesús Martínez Miranda**  
MEDICINA INTERNA  
PULMON Y CORAZON  
VARA DE REY, 32, ent. Izq. Tlf. 2514 (G. E. P. 3)

### Guía Médica

**G-CUEVAS**  
MEDICO ----  
---- DENTISTA  
VARA DE REY, 17  
Teléfono 3115. (OSP. 446)

**CARLOS GIL**  
ENFERMEDADES NEUROSAS Y MENTALES  
Muro de la Mata, 6. 1.  
Teléfono: Consulta, 81-25  
Domicilio, 28-05  
(G. E. P. 12)

**F. Rodríguez del Moral**  
Médico Toxicólogo Municipal  
**PARTOS**  
Consultas: De 12 a 2 y de 4 a Once de Junio, 5. Tlf. 17-04 (OSP. 322)

**ZAMORANO**  
Cirujano Jefe de Clínica de la Residencia Sanitaria del S. O. E. por oposición  
Especialista en MEDICINA Y OPERACIONES de:  
**ESTOMAGO-HIGADO INTESTINOS**  
Duquesa de la Victoria, 45, Tlfno. 23-10. (OSP. 427)

**GOMEZ COBO**  
MEDICO PUERICULTOR  
Traslada su domicilio a: Duq. Victoria, 16, 1.º.

**Hay lámparas y relámparas**

**lámpara EXCEL**

es mejor porque dura más

### Tribunales Juzgado Municipal SENTENCIAS

Previo la celebración de los oportunos juicios de faltas, han sido dictados los fallos siguientes:

—Condenando a María Cruz Fernández Sierra, por una falta de hurto, a cinco días de arresto menor y costas.

—Condenando a María Cruz Fernández Sierra, por una falta de hurto a diez días de arresto menor y costas.

—Condenando a José Marrodán Sáenz, por una falta de hurto, a veinte días de arresto menor y costas.

—Condenando a Julio Enrique Irujoaga Martínez, por una falta de orden público, a doscientas pesetas de multa y costas.

—Condenando a Elvira Jiménez Jiménez y Cecilia Jiménez Jiménez, por una falta de hurto, a diez días de arresto menor cada una y pago de costas entre ambas.

—Condenando a Pablo Filgueras Saldaña, por una falta de amenazas, a 25 pesetas de multa y pago de costas.

—Condenando a María Cruz Fernández Sierra y Dionisio Martínez Martínez, por una falta de hurto, a diez días de arresto menor cada una y pago de costas entre ambas.

—Condenando a Victoria Trincado Pérez y Víctor Pardo Izquierdo, por una falta de lesiones, a diez días de arresto menor, a la primera y quince días de arresto menor al segundo, y pago de costas entre ambos e indemnización.

—Condenando a Angel Infante Camprovín, por una falta de lesiones, a doce días de arresto menor en prisión y tercera parte de costas, a Francisco Infante Camprovín, por la misma falta, a seis días de arresto menor en prisión y tercera parte de costas, y absolviendo a Carmen Irujoabieta Fernández.

—Condenando a Eusebio Martínez Pinillos por una falta de lesiones y otra de blasfemia, a tres días de arresto menor por la primera y quince días de arresto menor por la segunda, y pago de costas.

—Condenando a George Adomaco, por una falta de orden público, a 250 pesetas de multa, reprobación privada y costas.

—Condenando a Fermín Lapart-Hornillos por una falta de estufa, a quince días de arresto menor y costas e indemnización de cuatro pesetas con setenta céntimos.

### ¡PIES CÓMODOS...

...CON LOS ZAPATOS PIELSA DURADEROS Y ELEGANTES!

Elimine los rascos y apreturas. Sus pies agradecerán el blando apoyo de los zapatos PIELSA, que se amoldan con suavidad gracias a su horma especial.

**PIELSA**

EL CALZADO DE HOY. PRÁCTICO Y LIGERO

MANUFACTURAS DE LA PIEL S.A. MANRESA

**MOLINOS**

Un molino para cada trabajo. Más de 300 molinos para escoger.

Pida catálogo a la fábrica de molinos.

**Victor GRUBER Y CIA. LDA.**

Distribuidor exclusivo:

**INDUSTRIAS ELECTRICAS SAENZ**

VARA DE REY 17 - TEL. 2738

SE NECESITAN AGENTES A COMISION PARA LA PROVINCIA

**CLINICA DENTAL COLIS**

OCTAVIO COLIS | JESUS COLIS

CERVANTES 7 2.º. Tlfno. 1015 G. E. P. 450

C. SOTELO, 1. 2.º. (junto Gran Hotel), Tlfno. 8124

**CLINICA «Ntra. Sra. del Pilar»**

GONZALO DE BERCEO 33 TELEFONO 64-30

Médico director: C. Montoya. - (G. E. P. 450)

# El ministro chino Dr. Yeh, en Sevilla

## Por la tarde visitó las factorías aeronáuticas y el típico barrio de Santa Cruz

**BARAJAS, 12.**— En avión militar, salió con destino a Sevilla el ministro de Asuntos Exteriores de la China nacionalista, doctor Yeh. Lo acompañan el embajador de su país en España, don James Yu Tung Chieh, el segundo jefe de protocolo de Asuntos Exteriores, don de Mansella, y el séquito español.

En el aeropuerto rindió honores una compañía de tropas de Aviación de la I Región Aérea, con escuadra de gastadores, bandera y música, al mando del segundo jefe general Baquera, a la que revistó el doctor Yeh y el ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, a los acordes de los himnos nacionales de los dos países. Poco después, el ministro chino se dispuso a visitar las factorías que componen el aeródromo de Santa Cruz, subiendo seguidamente al avión.

Después del señor Martín Artajo y el general Baquera, acudieron a recibirle el primer intendente de la Jefatura del Ministerio de Asuntos Exteriores, don José de la Torre, el presidente de la Diputación Provincial, marqués de la Valdedura, otras personalidades de la comarca y el personal de la Embajada china.

**LEGADA A SEVILLA.**

**SEVILLA, 12.**— Por vía aérea ha llegado el ministro de Negocios Exteriores de China, doctor George Yeh, acompañado de los señores de la Torre y de la Valdedura. Fue recibido en el hotel donde se aloja por las autoridades se-  
ñoras.

Más tarde, el ministro recorrió algunos de los monumentos más importantes de la ciudad, siendo su primera visita para el Alcázar sevillano.

# Importante donativo de los tabaqueros norteamericanos

**CINCO UNIVERSIDADES Y UN HOSPITAL ESTUDIARÁN LOS EFECTOS DEL TABACO EN EL SER HUMANO**

**NUOVA YORK, 12.**—La industria norteamericana del tabaco ha hecho un donativo de dos millones de dólares a la disposición de cinco Universidades y de un hospital para que realicen un detenido estudio acerca de los efectos del uso del tabaco en el ser humano.

Un portavoz de la industria tabaquera ha manifestado que no existen aún pruebas convincentes que establezcan una relación de causa y efecto entre el tabaco y el cáncer del pulmón.—(Efe).

# Los restos de Mussolini

**La condesa Ciano pedirá al Papa que interceda para su devolución**

**ROMA, 12.**—El diario «Il Tempo» publica una información según la cual la condesa Edda Ciano, hija de Benito Mussolini, proyecta dirigirse a Su Santidad el Papa con el fin de que interceda a favor de que el Gobierno italiano devuelva los restos del Duce al panteón familiar.

Indica también que uno de los hermanos de la condesa ha declarado: «Mi hermana irá a ver al Papa en los próximos días».

El lugar donde yacen los restos de Mussolini ha sido y es uno de los secretos de Estado más celosamente guardados durante los últimos ocho años. En repetidas ocasiones se ha afirmado que este secreto se guarda de tal manera que tan sólo unos cuantos destacados funcionarios gubernamentales conocen el lugar exacto donde se encuentran.

Desde hace varios años, Raquel Mussolini ha estado tratando de que se le devolviesen los restos de su marido, sin tener el menor éxito en sus gestiones.—(Efe).

# Cortes Españolas

**MADRID, 12.**—El presidente de las Cortes, señor Bilbao, manifestó a los periodistas que se habían designado las siguientes ponencias: Para el proyecto de creación del Patronato Nacional de Asistencia Farmacéutica, los señores Aznar, García Hernández y Palanca; para el de elevación hasta ochenta mil pesos del límite máximo para los salarios declarativos de menor cuantía, a los señores Fernández Herández, Riquelme y Gistau; y para el que regula el pase al grupo de Oficiales de Arma o Cuerpo del personal de la escuela activa que ha reunido determinadas condiciones los generales López Valencia, Manso y Fernández Longoria.

Entre otras visitas, recibió el presidente de las Cortes al arzobispo de Oviedo, al consejero del Reino almirante Bastarache y al delegado nacional de Sindicatos.

**ALQUILERES**

PISO céntrico, propio oficina, 450 plantas, m. instalas. Razón, Nueva Rioja

PISO con algo de patio y almacén, no importa sea algo extrarradio, se necesita. Razón, teléfono 1843.

AMPLIO LOCAL de 120 m., mucha luz, con sótano de las mismas medidas, se alquila en calle céntrica. Razón, Nueva Rioja.

ALMACÉN grande, con teléfono, se alquila en calle céntrica, cerca de nueva Alhóndiga. Razón, Muro del Carmen, 8, 2.º.

**COLOCACIONES**

NECESITAN oficiales albanellos de 1.º, 2.º y 3.º y puentes. Serán bien remunerados. Informes, Construcción Díaz, Gonzalo de Berceo, 29.

APRENDIZAS, se necesitan para fabricación de zapatas. Razón, Oficina de Colocación. Referencia núm. 1388.

DONCELLA, se necesita en Vara de Rey, 7, 2.º.

SIERVIENTAS, se necesitan dos y una albañila, en Calvo Sotelo, 11, 3.º d.

REPRESENTANTES, ¿queréis ganar dinero? Contadnos condiciones. Razón, Calle Condal, Puerta del Sol, 3, Madrid.

SEÑORA para cuidar niños medio día, con buenos informes. Razón, Calle Franco, 84, 3.º centro, de 7 a 9.

ASISTENTE, se necesita en Murrieta, 12, 4.º dcha.

SIERVIENTA o señora de compañía, de 40 a 50 años, que sepa el arreglo de una casa, desea matrimonio sin hijos. Informes, Nueva Rioja.

SEÑORA de carácter y medio día para la fragua, se necesitan en la Cartería de Angel Zubeldia, en Mueca (Navarra).

# Se inician en París conversaciones...

(Viene de primera página)

diciembre, pero en contra de lo que se esperaba, el Gabinete no se ha puesto de acuerdo sobre los proyectos.

La reunión ha durado más de cuatro horas, y a su término se facilitó un comunicado oficial en el que se dice que los proyectos de ley de ratificación han sido trasladados a un comité integrado por representantes de cada uno de los partidos de la coalición, para ulterior estudio.

En el Consejo de Ministros de hoy, Adenauer informó detalladamente al Gabinete sobre las negociaciones de París y los acuerdos allí firmados. Después hubo una discusión general de la situación política mundial.

En el comunicado se dice que el Gabinete se reunirá nuevamente el próximo día 19 para reanudar la discusión de los acuerdos de París.—(Efe).

# CONDICIONES SOCIALISTAS A MENDES-FRANCE

**PARIS, 12.**—Los representantes del partido socialista francés, reunidos en Surasnes, decidieron anoche participar en el Gobierno de Mendes-France si éste acepta sus condiciones. Estas condiciones son tales que Mendes-France encontrará difícil el poder aceptar el ofrecimiento.

El primer ministro necesita urgentemente el apoyo de los socialistas, el mayor partido de Francia, que posee 104 diputados. En las últimas semanas, el M. R. P. se unió a los comunistas en su oposición al primer ministro.

Con creciente descontento entre los grupos que serían perdedores si se lleva a cabo su programa de reformas Mendes-France se halla en constante peligro de ser derribado. Pero las condiciones de los socialistas son bastante duras.

El partido exige que los seis socialistas a los que se ofrece puestos en el Gobierno sean en primer lugar leales al partido. «El Congreso», dice la resolución del partido, «insiste en recordar que la presencia de seis socialistas en un Gobierno sólo puede ser considerada como representación del mismo partido, dado que sus principios excluyen toda otra concepción».—(Efe).

# Averell Harriman es el «hombre núm. dos» de la política norteamericana

## HASTA QUE FUE ELEGIDO GOBERNADOR DE NUEVA YORK, NO HABIA GANADO NINGUNAS ELECCIONES

**NUEVA YORK.**—(Servicio especial de crónicas Américas).—Tradicionalmente, el hombre número dos de la política norteamericana no es, contra lo que pudiera creerse, el vicepresidente de los Estados Unidos, sino el gobernador del Estado de Nueva York. En las recientes elecciones, este puesto ha recaído sobre un demócrata bastante más conocido en el extranjero que en su propio país.

Sin embargo, el gobernador de Nueva York, William Averell Harriman, es uno de los norteamericanos que ha ocupado puestos más importantes, tanto en la industria como en la política. A los 62 años, Harriman ha sido una de las figuras principales de la diplomacia mundial, la industria internacional y el deporte.

La historia de este millonario no es la de un antiguo vendedor de periódicos. «Ave», como le llaman sus amigos, nació en la opulencia. Fue capitán del equipo de remo de la Universidad más elegante de los Estados Unidos, la de Yale. Alcanzó la distinción internacional en un deporte de millonarios, el polo, y fue un habitual de las estaciones invernales de Suiza.

A los 24 años heredó 100.000 kilómetros de ferrocarril y 25 millones de dólares, a la muerte de su padre. «Ave» dejó de ser un niño rico para convertirse en hombre de negocios. Fue nombrado vicepresidente de su ferrocarril, Unión Pacífico, y para enterarse bien del negocio estuvo varios años trabajando de maquinista en una locomotora. A los 35 años era uno de los banqueros más importantes del país. De aquella época datan sus viajes de negocios por Europa, que más tarde habían de ser tan útiles en el desempeño de sus cargos diplomáticos.

La carrera política de Harriman empezó con la segunda guerra mundial. El presidente Roosevelt le

# COMUNICAN EL ACUERDO

**PARIS, 12.**—Los dirigentes socialistas visitaron esta mañana a Mendes-France para comunicarle oficialmente sus condiciones, que fueron formuladas en un Congreso socialista extraordinario celebrado en días pasados.

Se dice que son demasiado detalladas y limitadoras para que la pueda aceptar un político de la independencia de Mendes-France.

Sin embargo, si el primer ministro ha tenido que renunciar a su plan de dar seis puestos ministeriales a socialistas inmediatamente, los jefes del partido han indicado claramente que los ciento cua-

# Waksman y la guerra biológica

**NUEVA YORK, 12.**—Las drogas sulfamidas y antibióticos serán para los Estados Unidos armas poderosas para sobrevivir en el caso de una guerra biológica, ha dicho el Dr. Selman A. Waksman, descubridor de la estreptomicina.

Waksman hizo estas declaraciones en un buzón del Congreso judío americano, al que asistió.—(Efe).

# Donativos para los familiares de las víctimas de La Coruña

**LA CORUÑA, 12.**—El ministro de Trabajo, señor Girón, ha enviado un socorro de 15.000 pesetas con destino a las familias de los obreros fallecidos en el hundimiento de una casa, sita en la Avenida de Calvo Sotelo, ocurrida anoche. El envío ha sido hecho al delegado provincial de Trabajo, que lo distribuirá proporcionalmente con arreglo al número de componentes de cada familia.

Si quiere que no le falte

**NUEVA RIOJA**

Suscríbase.

En Logroño. 18 Pts. al mes

Fuera. . . . 54 Pts. trimestre

---

**ALQUILERES**

ALQUILER casa con 5 celeminos de tierra y su granja, todo libre. Avenida de Colón, 37, 2.º.

PISO de 4 huecos, con luz, agua potable, sótano, almacén y fangosa de tierra con buen regado, cerca capital y autobús a la puerta, vende libre su dueño. Carretera del Cristo, 22, entlo.

EN CALAHORRA se vende casa libre en la Plaza del Baso. Informes, Tomás Escudero, Agente colegiado. Carreteras, 24.

FINCA 77 m. de frente, a 2 calles, 1.700 m<sup>2</sup>, se vende. Llinar al teléfono 2358. Abstenerse intermediarias.

PISO barato y local libre, se venden. Razón, Ruavieja, 58, De 11 a 2.

FINCA rústica, compraria. Trato directo. Informes, Nueva Rioja.

HUERTA 3 fgas., viviendas, cuadradas, agua, luz propia, mucha fruta, vende sin intermediarios. Bretón, 14.

MARTINEZ vende pisos célebres. Finca de 1.000 fgas., otra de 14, otra de 17, otra de 4, otra de 2, con más de 60 metros frente carretera. Bretón, 14. Teléfono 11-84.

PISO, 10 huecos, mirador magnífico, se vende libre. Cervantes, 13, 3.º.

ESCALONA informa de venta clase de negocios. Trate con los interesados. Alcazar de Toledo, 8, 1.º.

**GANADOS**

PIENSO avícola, patatas, alfalfa. Santiago Zubeldia. Av. Navarra 14.

MULA de 4 años, macho, segadora y aperos labranza, vende. Victoriano Sáenz de Cabezón, en Puenyugar.

CABRAS, vende, cambia por ganado o da a renta 50. Guadalupe Sáenz, en Lagrán (Alava).

**OVEJAS** a todo diente, vende 40 Julio Martínez, en Navalaz.

OVEJAS vende 25 primas, Agustín Fernández, en Alcañón.

OVEJAS mayasas, vende 20 Eleuterio Alonso, en Enciso.

PAREJA BUENAS de 5 años, vende Manuel Rodríguez, en Agoncillo.

**HUÉSPEDES**

A SEÑOR solo deseo para estar como en familia. Razón, Nueva Rioja.

**PÉRDIDAS**

Hallazgo de burras, una negra, de 3 a 4 años, alzada 1,20, y otras dos pardas, una preñada. Diríjase al jefe de la Hermandad de San Torcuato.

Medalla esmaltada de la Purísima. Se gratificará su entrega en República Argentina, 30, 1.º izq.

Gafas graduadas, de Zapatillas Hernández a Electrico Recajo. Se ruega la entrega y se gratificará en Martínez Zaporta, 9, Tienda.

Rolle con documentos, con cuño del Ayuntamiento de El Redal, de Colón, 4, a Duquesa de la Victoria, 41, donde pueden entregarse, y se gratificará.

Reloj de señora, Gyma, reclangular, de la Tabacalera a Castroviejo. Se gratificará espiéndidamente su entrega en Castroviejo, 17, 4.º izq.

Havero con dos llaves. Se gratificará su devolución en «La Selecta», Confeitería, Gallaza, 18.

**TRASPASOS**

TALLER PUNTO máquina 8/80, clientela fija, traspaso por valor máquina. Razón, G. Berceo, A. O.

PLANTA baja en Herceiras, se traspasa. Razón, R. Paterna, 17.

TIENDA y almacén, con existencias o sin ellas, se traspasa en Najera. Diríjase por escrito a Nueva Rioja, núm. 26.

CARNICERÍA, se traspasa, precio inmejorable, por no poderla atender. Razón, Herceiras, 42, bajo.

ESTABLECIMIENTO bar, comidas, sitio céntrico, traspaso por ausencia. Razón, carretera de Villamediana, 8, 2.º, de 130 a 3.

EN VITORIA, en lo más céntrico, traspaso local propio para bodega o despacho de vinos, 75 pts. renta mensual, y vende otro pequeño junto al anterior, con teléfono. Razón, teléfono 3424, Vitoria.

MARAVULOSO LOCAL, renta 163 pts. San Bartolomé, 12.

**VEHICULOS**

COCHE CHEVROLET, seis cilindros, servicio público, en perfectas condiciones, muy bien de carrocería y pintura, se vende barato. Razón, G. Berceo Central.

TRACTOR «Volvo» para petróleo, 22 HP, en buenas condiciones, vende Fernando Vicente, Garaje, en Alfaro.

MOTO inglesa 8 HP, se vende o cambia por moto más pequeña. Banco Central, Haro.

TARTANA seminueva y 160 ovejitas charmitas, vende Adolfo Palacios, Camino de Casajós.

FORD 10, buen estado, se vende. Razón, Garaje Central.

CHEVROLET semi-nueva y Bedford, recién ajustados, a toda prueba, se vende. La Alameda, V. de Rey, 24.

CARRON R.E.O. Diesel 6 toneladas, se vende o cambia por otro 10 toneladas. Bodega Berce, Teléfono 818.

**FURGONETA** Citroen 10 HP, se vende. Razón, Garaje Central.

CARRO de 800 a 1.000 kilos, con o sin arcos, se vende. Carretera Navarra, «Villa Lulisa».

RUBIA «Opel», en perfectas condiciones, se vende. Razón, Carreteras Olazagut, Duquesa de la Victoria.

CARRO de varas seminuevo, para 2.000 kilos, y 4 maderas tirantes de 750 mts., vende Crescencio P. de Bobadilla, en Cañas.

COCHE niño, inglés, como nuevo, se vende en Duq. Victoria, 46, 1.º izq.

CAMION, bien del todo, se vende. Gral. Primo Rivera, 12, 4.º izq.

MOTO, preferible Guzzi o Vespa, compra. C. Vallejo, San Roque, 3.

BICICLETA señora, seminueva, se vende. Este, 3, 2.º dcha.

**VENTAS**

LESA SECA superior. Carbones Noqueado. Haro.

MAQUINA COSER «Singer», de serie, seminueva. Franco, 38, 2.º dcha.

MUEBLES, dormitorio, comedor y otros varios, vende. Razón, N. Rioja.

SIBERRA de 80 Mural, volantes cigarras de Armentia y cores, en perfecto estado, se vende. Razón, N. Rioja.

MAQUINA escribir Royal, buena, vende. Mercaderes, 1, 2.º.

MAQUINA de pisar carne n.º 32, propia para matanza, se vende. Razón, Librería del Colegio.

DESIGNER: Se venden muy baratas prensa hidráulica, seminueva, de 60x60 cm. de plato, 82 de diámetro de pistón, y otras para trabajos pequeños de 18 cm. de diámetro de pistón. Informes, Matías y Matías. Calle 12, Pamplona.

**MAQUINA DE HACER PUNTO**, seminueva, de 8x60, vende María Junquera, en Cuzcurrita.

SILLAS plegables, salamandra, catering pequeña sin estrenar, máquinas coser Singer, Industrial, 31, k. 15, y mador de vinos, todo como nuevo, se vende. Casa «Ortiz», Mercadal, 10, Calahorra.

MAQUINAS punto, modelo especial, patentado, rodamientos, ocho hilos, Enseñanza gratuita domicilio. Máximas facilidades. Imperio, Montero, 32, Madrid.

ARRIGO piel parra, magnífico, vende. Segasta, 11, Talleres Marín.

MOTOR 15 HP, gasoil, Otto Deutz, vertical, vende a toda prueba Tiburcio Benito, en Palacios de la Sierra (Burgos).

MAQUINA coser Singer, bobina central, 3 gavetas, alta de extensión, y magnífica bicicleta de caballero, se venden baratísimas. P. Galós, 6, 1.º dcha, De 1 a 3.

ESTANTERIAS, mesas grandes y mostradores, se venden. Razón, Virginita Díaz, Hotel Aragón, en Haro.

**VIARIOS**

BUFANDAS, mucha variedad y colorido; las hay de lana pura desde 725 pts. Pasamontañas para niño y caballero, en «El Almacén», Segasta, 14.

PIEL para abrigos y cucllas de canadienses, guantes para caballero, se flora y niño, mucha variedad y muy bajos precios, en El Almacén.

SOPA DE HERRAS de la nueva campaña, T. Sáenz y Compañía, Sucedores de Vda. de Arca, Tel. 13-30.

CAMISAS, se hacen a medida, Santos Acaraza, J. R., 4.º centro.

**AVISO**

Los anuncios que están en esta sección, si no son de carácter de interés general, se admiten en la Administración de este periódico.

# EL AUTOR Y SU ESTRENO

Por FEDERICO OLIVÁN

Muchas veces he oído decir a mi querido amigo el admirable poeta y escritor, Agustín de Foxá, que hasta el ensayo general con todos—incluso un buen número de espectadores amigos, invitados—, no aprecia el autor lo que es una comedia, porque hasta entonces ha faltado la piedra de toque que es su confrontación con el público.

A menudo, lo que se concibió en la soledad del gabinete de trabajo y siguió pareciendo de interés en los ensayos, al llegar a la gran prueba que es su contraste con la sensibilidad del auditorio, se estufa y pesa completamente desperdiciado. No era lo que uno creía. Por eso Foxá refabala con su gracia e ingenio poeulicars los malos ratos que el autor pasa en ese ensayo general, cuando plenamente percibe lo que es su obra y el efecto que va a producir.

«Por qué no se irá ya ese personaje idiota? ¿Por qué no habrá puesto en labios de ese otro una frase más precisa y apropiada? ¿Por qué el acto no termino de otro modo más lógico...?» etc.

Todo eso se pregunta el dramaturgo, cuando ya no hay tiempo; cuando ya es demasiado tarde para rectificar. Porque en realidad es entonces cuando se ve claro y cuando uno debería de empezar a escribir de nuevo la pieza.

Y es que en el teatro hay que contar con un tercer elemento—además del mérito de la comedia y el de sus intérpretes—sin el cual no hay rauda de advertir la calidad y el grado de éxito de la misma: el público, que precisamente, no está presente hasta el estreno, o todo lo más y en porción reducida, hasta el ensayo final.

# Condenado a muerte

**CADIZ, 12.**—Se ha dictado sentencia por la sección segunda de la Audiencia en la causa seguida por el Juzgado de Instrucción de Jerez de la Frontera contra Juan Morón Perdigonos, apodado «El niño bonito del chaleco», que en la noche del 3 de agosto de 1952 asesinó para robarle al guarda de una finca de campo, llamado Bartolomé Villanueva Macho, cuando se hallaba durmiendo. Por el fallo dictado se condena al procesado Juan Morón Perdigonos a la pena de muerte, más a la indemnización de 50.000 pesetas a la heredera de la víctima.

# Curación de aspecto sobrenatural

**LOURDES, 12.**—Las cámaras cinematográficas han captado un hecho milagroso registrado en el curso de una peregrinación a Lourdes.

Una joven que era transportada en una camilla, aquejada de tumor cerebral, se sintió de pronto completamente bien y saltó jubilosamente a tierra. Un grupo de operadores cinematográficos recogió la escena y en la película se aprecia a la muchacha enferma cuando iba con la peregrinación camino de la gruta y el momento en que se sintió curada.—(Efe).

# Curación de aspecto sobrenatural

**LOURDES, 12.**—Las cámaras cinematográficas han captado un hecho milagroso registrado en el curso de una peregrinación a Lourdes.

Una joven que era transportada en una camilla, aquejada de tumor cerebral, se sintió de pronto completamente bien y saltó jubilosamente a tierra. Un grupo de operadores cinematográficos recogió la escena y en la película se aprecia a la muchacha enferma cuando iba con la peregrinación camino de la gruta y el momento en que se sintió curada.—(Efe).

**MAQUINA DE HACER PUNTO**, seminueva, de 8x60, vende María Junquera, en Cuzcurrita.

SILLAS plegables, salamandra, catering pequeña sin estrenar, máquinas coser Singer, Industrial, 31, k. 15, y mador de vinos, todo como nuevo, se vende. Casa «Ortiz», Mercadal, 10, Calahorra.

MAQUINAS punto, modelo especial, patentado, rodamientos, ocho hilos, Enseñanza gratuita domicilio. Máximas facilidades. Imperio, Montero, 32, Madrid.

ARRIGO piel parra, magnífico, vende. Segasta, 11, Talleres Marín.

MOTOR 15 HP, gasoil, Otto Deutz, vertical, vende a toda prueba Tiburcio Benito, en Palacios de la Sierra (Burgos).

MAQUINA coser Singer, bobina central, 3 gavetas, alta de extensión, y magnífica bicicleta de caballero, se venden baratísimas. P. Galós, 6, 1.º dcha, De 1 a 3.

ESTANTERIAS, mesas grandes y mostradores, se venden. Razón, Virginita Díaz, Hotel Aragón, en Haro.

**VIARIOS**

BUFANDAS, mucha variedad y colorido; las hay de lana pura desde 725 pts. Pasamontañas para niño y caballero, en «El Almacén», Segasta, 14.

PIEL para abrigos y cucllas de canadienses, guantes para caballero, se flora y niño, mucha variedad y muy bajos precios, en El Almacén.

SOPA DE HERRAS de la nueva campaña, T. Sáenz y Compañía, Sucedores de Vda. de Arca, Tel. 13-30.

CAMISAS, se hacen a medida, Santos Acaraza, J. R., 4.º centro.

**AVISO**

Los anuncios que están en esta sección, si no son de carácter de interés general, se admiten en la Administración de este periódico.

Mantas de lana  
Almacenes Marañón

# NUEVA RIOJA

Grandes Talleres  
Lizaranzu  
Logroño

MUEBLES  
TAPIERIA

## NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

### La situación de la Indochina

**EL MUNDO OCCIDENTAL ESTA INQUIETO, NORTEAMERICA SE PREOCUPA Y FRANCIA SE MOLESTA**



De la Indochina, por cierto, se habla poco. Y lo poco que se dice no tiene nada de bueno. Lo presentamos desde el principio, al ver caer el telón de acero sobre el Tonkin y al contemplar la retirada nada airada de Francia de aquella región.

¿Qué pasa allí? El mundo occidental está inquieto. Norteamérica ha enviado allí al general Lawton Collins, porque toda la Indochina está en peligro, y los vietnitas, que hoy se encuentran en Hanoi, seguramente pronto hasta Saigón, que está en verdadera descomposición política y moral.

La conclusión sería funesta: el mundo comunista, cuando se comienza con cambiantes sobre la coexistencia, avanzaría muchos millares de kilómetros y se apropiaría de una de las zonas productoras de arroz, vitales en la economía de Extremo Oriente al mismo tiempo que se acercaba a Malasia, a Birmania, Siam, etc. etc. poniéndolo todo en peligro, precisamente a los pocos días de la conferencia de Ginebra. ¿Para qué sirvió ésta?

¿CUAL ES LA SITUACION DEL VIETNAM? En Saigón es ésta verdaderamente lamentable: allí, se hacen la guerra implacablemente unos grupos a otros y es imposible saber quién manda. La crisis de autoridad se prolonga y el Poder de hecho está en manos de las sectas, muy numerosas en esta región, que es como decir que el Poder se encuentra en la calle.

La situación al Norte del paralelo 17, es decir, en la zona abandonada al Vietnam, ya no es de crisis; es de verdadero caos. En virtud de los acuerdos de Ginebra se dejaba al principio libertad absoluta a las poblaciones del Vietnam para instalarse en una zona u otra. Ninguno de los que pertenecen al territorio ocupado por Francia ha pedido traslado a aquel otro ocupado por el Vietnam. Por el contrario, constituye un éxodo de miles, e inenarrable el de la población al Norte de esta región, que ha dejado sus hogares en la incertidumbre y la aventura a la vista.

La población del Tonkin, hoy roto, pudiera dividirse en tres grupos: los militares y sus familias; los católicos y sus familias, y los comerciantes y familias acomodadas de aquella región. De los dos primeros grupos están saliendo todos hacia la zona francesa, y aquellos otros que no lo hacen sufren todos los rigores de la instalación roja en Hanoi.

¿Este, de hecho, persecución? Esos miles de católicos que se lanzan al mar por huir de los campos de concentración o del arresto y de la muerte, dicen claramente lo que allí pasa. Teóricamente, conforme a los acuerdos de Ginebra, se garantizaba la libertad religiosa; pero ¿cómo y quién? Bien se vio desde el principio que semejante solución no fue más que un expediente para salir del paso: a nadie convencían aquellas garantías, ni Francia ni otro país estaba en condiciones de exigir.

—Nosotros somos cristianos—dicen los católicos de aquel país—. Sabemos además que el Vietnam no nos dejará practicar libremente nuestra fe y que nos impedirán educar religiosamente a nuestros hijos. Más vale que nos vayamos.

Y así lo hacen; pero aquellos otros que son imposibles de ausentarse o emigrar por la propaganda siguen en sus hogares, pronto se ven privados de todo a pesar de ser muy pocos los que se aventuraron a permanecer en una región como la de Dong-Hoi, en la que había más de 30.000 católicos y apenas si han quedado 200.

**NORTEAMERICA HA INTERVENIDO**

O al menos está haciendo lo posible para tener una noción exacta de lo que en el Vietnam sucede. De aquí esa determinación de enviar al general Lawton Collins, católico, si mal no recordamos, y uno de los jefes más destacados del Ejército norteamericano.

Sin embargo, esa solución no plantea a este mundo, que aprovecha esta oportunidad para culpar de todo lo sucedido a los americanos.

JAVIER DE EGUIA

### Lo que va de ayer a hoy

**UN TELON DE ACERO HA CAIDO SOBRE EL CONTINENTE, DECIA CHURCHILL EN FULTON EN 1945, Y HOY, SIN EMBARGO, EXCLAMA: ¿POR QUE NO INTENTAMOS VIVIR EN PAZ CON EL?**

**LONDRES AL DIA**  
Crónica especial para nuestro periódico

La paradoja es una cosa muy inglesa; su literatura está llena de ellas y su vida también. Sin embargo, en política, aunque la emplee el mismo mister Churchill, en sus proximidades a los 60 años, no hace ya tanta gracia y, además, puede producir pésimos efectos.

Volvamos unos años atrás: el 5 de marzo de 1945, en el Colegio de Westminster de la Universidad americana de Fulton (Misuri), Winston Churchill, antiguo primer ministro de Inglaterra entonces—ocupaban el Poder los laboristas—pronunció ante Truman, presidente en aquella fecha de los Estados Unidos, un discurso político que provocó en las esferas gubernamentales, en la opinión y en la Prensa internacional las reacciones más diversas y apasionadas.

—Yo denuncié—decía entonces—un gran peligro que amenaza al mundo, la tiranía: De Stettin, en el Báltico, a Trieste, en el Adriático, ha caído un telón de acero a través del continente. Detrás de esa línea se encuentran las capitales de todos los países de la Europa Occidental.

Han pasado los años, y con ellos los primeros pensamientos de Churchill. Ya no parece tener miedo ni siquiera a complicaciones inmortales en su conciencia por la declaración de esos países que viven tras del espeso telón de acero. Hoy quiere vivir en paz con aquellos mismos en los cuales ayer viera el mayor y más terrible peligro de nuestros días.

**NUEVO CAMPEONATO**

Y a la vista está su posición en ese nuevo campeonato que hoy ha emprendido. Ya no quiere ser el heredero de la cruzada anticomunista; prefiere, en esta ocasión, convertirse en un mensajero de paz y expresar sus esperanzas de una coexistencia pacífica, siguiendo en esto la consigna de Moscú, de donde el término, la idea y la iniciativa partieron.

Y a la vista está su posición en ese nuevo campeonato que hoy ha emprendido. Ya no quiere ser el heredero de la cruzada anticomunista; prefiere, en esta ocasión, convertirse en un mensajero de paz y expresar sus esperanzas de una coexistencia pacífica, siguiendo en esto la consigna de Moscú, de donde el término, la idea y la iniciativa partieron.

### Equiparación de sueldos...

(Viene de primera página)

de Gamonal de Ríopico al de Burgos.

Decreto por el que se autoriza a la Dirección General de Correos y Telecomunicaciones para anunciar concurso público de adquisición de un solar o edificio adecuado para sus servicios en el barrio de Triana (Sevilla).

Acuerdo de subvenciones para la reconstrucción de templos parroquiales dañados por la guerra.

Expedientes de obras en localidades adoptadas por Su Excelencia el Jefe del Estado.

Expedientes de reparación de daños causados por fundaciones en varios pueblos de la provincia de Santander.

Expedientes de construcción de la Iglesia parroquial del Salvador, de Sarriena (Huesca). / Visitada durante la guerra y del Hogar Rural del Frente de Juventudes de Castuera (Badajoz).

Expedientes de personal y de trámite.

Información sobre diversos asuntos del Departamento.

**OBRAS PUBLICAS.**—Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre concesión de subvenciones a la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles y liquidación de sus débitos con el Estado.

Decreto por el que se autoriza las subastas de las obras del proyecto de Puente de Villavieja de los Nobos (Pantano de la Cuenca del Pozo); de las del Canal de los Sueños y redes de acequias y desagües del Pantano de Villameca; de las del proyecto de mejora de riego de Villarreal (Castellón); obras complementarias de la acequia mayor; de las de almacenes en los muelles (almacén número 4 de tránsito, en el muelle del Arsenal, y grupo de almacenes de depósito en dicho muelle) en el puerto de Vigo; de las de construcción de los atracaderos números 1 y 2 del anclón, de costa destruidos por la guerra en el puerto de Almería; de las de terminación de las del dique-muelle del Este, en el puerto de Santa Cruz de Tenerife, y de las de construcción de acorral en la carretera exterior del puerto de la Cruz.

Decreto por el que se autorizan los concursos de las obras del proyecto de red de acequias del Canal de Rosarito, primer sector de la margen izquierda, y de adquisición de un aljibe y transportador de vehículos, dotado de equipo contra incendios, con destino a los servicios del puerto de Algeciras.

Decreto por el que se nombran consejeros de la Banca a don Saturnino González-Badía Rubio, representante del Ministerio de Obras

### A la escucha del mundo

**MACHITH A LA VISTA: WASHINGTON Y MOSCU SE DISPUTAN LOS FAVORES DE TITO**

**NUEVA YORK AL DIA**  
Crónica especial para nuestro periódico

Entre los muchos curiosos y desconcertantes acontecimientos que nos depara la política internacional de nuestros días ninguno quizá lo sea tanto como ese machit extraño entre los Estados Unidos y la URSS: los dos países llaman con una insistencia digna de mejor causa a las puertas de Belgrado, disputándose los favores de Tito.

Y de las dos capitales respectivas han salido constantes embajadas halagando al dictador, perseguidor de la Iglesia, que se mantiene tan perfectamente rojo como en los días primeros de su aparición en escena.

He aquí lo que ha hecho América:

Ha enviado al embajador amputante Sr. Stassen, jefe del programa de ayuda americana, a Washington, con objeto de examinar la posibilidad de asociar Yugoslavia a la OTAN. Es un deso especial del Pentágono que quisiera, a todo trance, una participación yugoslava en la defensa de Europa, especialmente parz tener en su mano el desfiladero de Lubiana, tras del cual se extiende Lombardía.

Belgrado, por su parte, no se ha mostrado insensible totalmente a esas solicitudes americanas y pronto enviará a Washington el ministro de Economía, que estudiará la concesión de nuevos créditos de los Estados Unidos a Yugoslavia.

Rusia no se ha desentendido, y he aquí igualmente su política:

El Kremlin, de forma brusca e inesperada, ha aprobado el acuerdo de Trieste.

A la vez ha ordenado a los satélites que se prohiban todas las obras ofensivas de Tito, así como no interfirir las emisiones de Belgrado.

Y por último para no dejar atrás a los Estados Unidos, Rusia ha hecho una serie de préstamos a Yugoslavia: así, por de pronto, va a entregar numerosos millones en aceite, algodón y manganoso, contra tabaco y alcohol industrial.

Hasta ahora van en cabeza en esa carrera los Estados Unidos; Belgrado se ha negado a proporcionar a Rusia, zinc, magnesio, cobre, etc. etc., es decir, todos los productos estratégicos reservados, por prioridad acordada, a los americanos.

**EL VIAJE DEL PATRIARCA**

El arzobispo Boris, débil y a la vez dócil prelado de la Iglesia rusa, ha anunciado un viaje oficial a los Estados Unidos. Pretende negociar con los numerosos miembros de las Iglesias ortodoxas dispersas por Norteamérica, el retorno de las iglesias ortodoxas del mundo soviético.

Hay otra razón más profunda, que salta fácilmente a la vista: el

acuerdo de Trieste.

El Kremlin, de forma brusca e inesperada, ha aprobado el acuerdo de Trieste.

Hasta ahora van en cabeza en esa carrera los Estados Unidos; Belgrado se ha negado a proporcionar a Rusia, zinc, magnesio, cobre, etc. etc., es decir, todos los productos estratégicos reservados, por prioridad acordada, a los americanos.

**EL VIAJE DEL PATRIARCA**

El arzobispo Boris, débil y a la vez dócil prelado de la Iglesia rusa, ha anunciado un viaje oficial a los Estados Unidos. Pretende negociar con los numerosos miembros de las Iglesias ortodoxas dispersas por Norteamérica, el retorno de las iglesias ortodoxas del mundo soviético.

Hay otra razón más profunda, que salta fácilmente a la vista: el

### Llega a Madrid...

(Viene de primera página)

también para España. Creemos que esta amistad progresará aún más en el futuro.

Por su parte, el demócrata señor Arthur G. Klein, por el Estado de Nueva York, habló a continuación y refiriéndose a la posibilidad de que en las futuras elecciones presidenciales hubiera un triunfo demócrata, dijo que sus resultados en relación con la ayuda a España, no sería muy diferente. «Como ustedes saben—añadió—, la ayuda a España comenzó durante la Administración demócrata, y es todo lo que pudimos hacer en favor del pueblo español».

—¿Conoce usted bien las cosas de España?

—Conozco muchas cosas a través de las personas que han visitado ya su país. El embajador señor Dunn es un gran amigo mío y todos me han hablado muy bien de su país. Creo que cada día se estrecharán más los lazos de amistad entre Norteamérica y España.

**PROXIMA LLEGADA DE OTRA SUBCOMISION**

WASHINGTON, 12.—El próximo día 20 llegará a Madrid, para permanecer varios días en España, la Subcomisión de Administración gubernamental de la Cámara norteamericana de Representaciones, que preside el representante republicano, Brownson, y que integran los señores Meader y St. George, republicanos, y los señores Williams y Holz Man, demócratas.

—¿Qué ojos más interesantes...  
—Los tuyos.

### Antena de Madrid

Por J. Luis de Castro Vázquez de Prada, Madrid (Crónica de Aragón).  
Prohibida la reproducción.

**«EL PRODUCTOR DE LECHE ES EL EPICENTRO DE LOS MOVIMIENTOS LUBRICALES»**

Esta frasecita—el productor de leche es el epicentro de todos los movimientos más lubricales de la economía—la ha hecho un prestigioso ganadero de Santander, erudito en agronomía y promotor de la riqueza lechera en la Montaña, a quien sus colegas lo consideran como el apóstol de los ganaderos.

Como estas palabras necesitan una aclaración para el no iniciado, don Ernesto Alay, que tal es el manifestante, ha añadido que el ganadero está supeditado a las vacas que producen la leche, a los edificios que las cobijan y, lo que es más importante, al salario familiar. Está mal retribuido, por lo que el oficio no despierta vocación. Al productor de fútbol se le puede exigir porque le pagan millones; al lechero no, porque no gana lo suficiente.

**SIN REDDES:** subirá el precio de la leche, ¿no es eso?—preguntó al señor Alay su intervencionista Santiago Córdoba.

—Es inevitable, pero esa elevación no es tan grave como parece a primera vista. Se pagará la leche por la cantidad de grasa, y eliminaremos a los que la

**FINO HUMOR DE UNAS MONJITAS EN SUS CARTAS AL MUSEO ROMANTICO**

En un periódico de Madrid se publicó la fotografía de un juguete que reproduce diversas escenas de un convento con monjitas en su diaria tarea, indicando que tal vez fueran carmelitas. Pero el director del Museo Romántico, que es donde se guarda esta miniatura artesana, recibió una carta de las monjas Justinas de Murcia en la que se aclaraba que el juguete había sido confeccionado allí, el siglo pasado, por una monja de la Orden, que sólo tiene dos casas en España.

Rodríguez de Rivas, director del Museo, contestó a las religiosas según cuenta Alfonso Sánchez—diciendo que había restaurado la casita añadiendo algunos detalles, a cuya carta correspondieron las monjas con otra de fino humor, que lo demuestran estos párrafos: «Ya tenemos tres casas: las dos de Levante y es de usted. Queda usted nombrado abad de ellas...»

**A LA REINA DE LA RADIO Y LA TELEVISION CUBANAS LE ENCANTA MDRIN**

Conchita Brando llegó a las seis de la mañana a Barajas, y a las dos de la tarde ya estaba en Radio Nacional. Queremos decir que sabe apreciar la publicidad. No es extraño, pues a la propaganda, que es la que sostiene las emisoras, debe su flamante título de «reina» de la radio y la televisión cubanas, elegida, como una mayoría de más de dos millones de votos, por radiotelevisores, que enviaban sus saludos acompañados de envoltorios de productos de las casas anunciantes.

En 1952 ya había sido designada como la actriz novel más destacada del teatro cubano, y después obtuvo el premio de actriz dramática por su labor en «La herida del tiempo», de Priestley, Cart, haifa, reita... Con la compañía de Marija González ha representado muchas veces zarzuela española: «Los gavilanes», por ejemplo, y operetas como «La vida alegre». «El conde de Luxemburgo», etc.

El premio ha consistido en un automóvil imponente; un carruaje de modelo único para ella, y un viaje a Europa: veinte días en España y una semana en París. Pero Madrid le ha gustado tanto, que seguramente pasará aquí los veinte días, para conocerlo y pasarlo bien.

**El presidente de Uruguay**

(Viene de primera página)

asuntos, la Organización Mundial ha sido dejada a un lado.

—A pesar de todos los defectos—añadió—, esa Organización mundial está ocupando legítimamente el lugar que por derecho pertenece a la República popular china, y pidió a la Asamblea que corrigiera «este problema», votando por la expulsión de la «Unesco» del régimen de Chiang-Kai-Shek.

**PRIMERA INTERVENCION SOVIETICA**

Al terminar su discurso el presidente, el jefe de la delegación rusa, Usevid Stoleter, hizo uso de la palabra para decir que la China nacionalista está ocupando legítimamente el lugar que por derecho pertenece a la República popular china, y pidió a la Asamblea que corrigiera «este problema», votando por la expulsión de la «Unesco» del régimen de Chiang-Kai-Shek.

**Langosta en Extremadura**

ALMENDRALEJO (Badajoz), 12.—Se tienen noticias de que en el cercano pueblo de Santa Marta ha aparecido la plaga de la langosta. Hace unos días se observaron como pasaron en grandes nubes y ahora se han posado en los parajes de Valdivias y en la Dehesa de Martín Gil, de dicho término. Se cree que no podrá hacer daños de importancia, como no sea en las huertas, caso de que llegue a ellas la invasión de langosta.

También en Almedralejo se han visto langostas africanas, pero en número ínfimo.

Como los grandes chinabascos caídos han sido muy frecuentes, se cree que la langosta desaparecerá y, por su parte, los labradores han empezado las tareas de siembra y plantío.

**Nuestros colaboradores**

## EL PIROPO

Por R. Martí Orberá

Accompañaba a Margaret en su visita al Museo del Prado. Margaret es una chica que pasa sus vacaciones en España: tiene 18 años, un frondoso cabello blanco, tez de niño, y unos profundos ojos negros magníficos que la hacen digna de ser morena y sevillana; pero es paísa de Eisenhower.

—¡Oh! ¡Yaya yanqui con ojos gitanos!—exclamó, al paso, un mozo estudiante, zibando como un mirlo.

—¿Qué ha dicho—me pregunta la muchacha.

—Un piropo.

—¿Piropo?... ¿Qué es?

—El homenaje más gentil del varón a la mujer. ¡Producto típicamente español, como la hidalguela! Se le llama también «flore»; se dice «echar una flor», y viene a ser un triquet del ingenio varonil a tu sexo.

—Es bonito... Me gustal... Es... —Margaret buscaba en su castellano deficiente—¿es poético!

¡Cierto. El piropo nace como exclamación admirativa: exclamación del espíritu sorprendido por la belleza.

Hay incluso oraciones que son piropos, como hay piropos que son oraciones. ¡Esas frases de amor ponderativo que estallan luminosas, centelleantes como cohetes en labios del pueblo al paso de sus imágenes favoritas!... A la devoción popular, tan exaltada y generosa, no le basta con echar brazadas de flores alfombrando el camino de sus «Virgenes»; necesita echarles flores con sus bocas, en letanía pintoresca. Pero, ¿qué es la letanía lauretana sino collar florido, que se le ofrece a la Madre de Dios? «¡Receta mística... Turris eburnea... Domus aurea... Stella matutina... Jaculatorias y oraciones, son piropos a lo divino, tienen por alma los más encendidos piropos.

Todo lo cual ya muy bien con el fondo de galantería, característica prerrom del español.

Y todo esto referido ya a Margaret, en tanto ella estudiaba el español en los retratos del Greco.

—¿Cuán serios los españoles—dijo—y cómo pueden ser tan galantes!

—Es que la galantería, amiga, es algo muy serio; encierra todo un credo de valores humanos: respeto y rendimiento para la mujer, nobleza caballeresca... El arquetipo de caballeros galantes, es nuestro Don Quijote.

Hablaba detenido la joven ante el «Caballero de la mano en el pecho»; miraba en sus ojos, que a su vez la miraban con aquel mirar grave, sereno, de suave tristeza.

—¿Qué ojos más interesantes...  
—Los tuyos.